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IepsBoiii oT6opounsblii 3Tan 2020-2021 yu. roaa NS o
BQoOll Penrenust 3axanuii mo XuMuu
11 kamace HI'Y
3ananue 1. (aTop H.B. Pyoan). H (b)
1. A — anenuH, I" — ryanun, 1] — nuro3usn, Y — yparm. (c)H AN N
2-3. Coenqunenne X — mupumuanH. Ero crpykrypHas GpopMya ¢ OTHECEHHEM CUTHAJIOB ITPOTOHOB ‘
B SIMP-cniekTpe BBINISANT CIETYIOIAM 00pa3oM: ®H N&LH @)

4. BonoponHasi cBS3b — B3aMMOJICHICTBHE MEXIY aTOMOM C BBICOKOH 3JEKTPOOTPHUIATENbHOCTHIO

(E1) 1 atoMoM BoIOpoO/Ia, KOTOPBIil KOBAJIEHTHO CBSI3aH C IPYTUM 3JIEKTPOOTpHIaTeIbHBIM atoMoM (E2).
[pumeps! snementos: O, N, F.

5. KommemenTapHas nocienoBareabHOCTh: Y-A-A—I[-YV-I-Y-Y-II-A-T-I-T-A-Y-1I-1I-V.

6. [Ipaitmep, xomruiemenTapabiii pparmenty PHK SARS-Cov-2, Gyner xoMruieMeHTapeH kakomy-irbo ydactky PHK
YyeloBeKa B TOM cJydae, €CJIM TOCIIeNOBaTeNbHOCTh HyKIeoTuaoB Bo (parmente PHK Bupyca coBmamer c
MocJea0BaTebHOCThIO HykeoTH10B B PHK uenosexa.

Honyctum, uto A — mepBeiii Hykieotnn ¢parmenra PHK SARS-Cov-2. KomndecTBo HYKIICOTHIOB A B TE€HOME
YeNnoBeKa PaBHO 1/4*10°. VYIOBIETBOPSIOMIMX HAC HYKICOTHIOB (T€X, 32 KOTOPBIMH CJEQyeT Iemb u3 eme 19
HYKIIEOTHIOB) HEMHOTO MeHbIme 1/4*( 10%-19), HO 19 cimmKoM Mano o CPaBHEHHIO C 10° ¥ MM JIerko MOXHO
npeHeOpeys. Bropoit Hykineorun ¢parmenta PHK SARS-Cov-2 — Y. BepostHocTh TOTO, YTO 3a HaWJACHHBIM HaMu
nykieotuioM A B PHK denoseka uaer Hykieorua Y, paBHa 1/4, MOCKOJIBKY CYIIECTBYET BCEro 4 THIA HYKJICOTHIIOB,
KOTOpBIE MOTYT OBITH COENWHEHBI B MPOU3BOJIBHOM TOpsAKe. JlanpHelIas BepOsTHOCTh COBMAJCHUS HYKJICOTHIOB B
PHK yenosexka 1 PHK SARS-CoV-2 Ha Ka)X[10M LIare Takxe cocTaBur 1/4.

Takum 00pazoMm, BEpOIATHOCTB TOTO, uTO npaiitmep, kommiementapabiii PHK SARS-Cov-2, 6yner kommuiementapen PHK
qernoBeka, Oyner pasaa: W = (1/4)*°*10° = (0,25)*°*10° = 9,1*10%**10° = 9,1*10™,

MosxHO paccykaarh no-apyromy. [1o kinaccuyeckoMy ornpezielIeHH0, BEPOSTHOCTh COOBITHSI HAXOAUTCS KaK OTHOIICHHE
yycia ONarompusATHBRIX UCXOMOB K OOIIEMY YHCITY HCXOAOB. brarompusATHBIX MCXOMOB (MCXOAOB, Korga coBmamyT 20
noxpsi mykteotunos u3 10°) cymecrsyer 10°-19, e uncnom 19 omsTs xe MOXKHO Jierko npeHeGpeus. Oliee YnCiIo
HCxomoB 4° , BEpOsTHOCTB coBmaneHus W = 10%4%° = 9,1*10™.

7. BythepHble pacTBOpHI — 3TO PACTBOPHI, BOJOPOJHBIN MoKazarenb (pH) KOTOphIX Malio U3MeHsieTcs pu pa3daBlieHUH
WK J0OaBJIEHUH HEOOMBIIOTO KOJIMUECTBA CUITBHOM KUCIIOTHI/OCHOBAHUSL.

B 500 mit BP, coracHo B3auMOCBS31 MEX 1y KOHIIEHTpaIueH, 00beMOM pacTBOpa M KOJIMYSCTBOM MOJIb COINEPIKUTCS:

n (Tpuc) = C*V = 0,5%0,5 = 0,25 monb; m (Tpuc) = M(Tpuc)*n =0,25%121 =30,25 .

n (MgCly) = C*V = 15*10°*0,5 = 0,0075 moms; n (MgCl,) = n(MgCl,*6H,0) =>

m (MgCl,*6H,0) = M(MgCl,*6H,0)*n(MgCl,) = 0,0075*203 = 1,52 .

n (KCl) =C*V =0,5%0,5 = 0,25 monb; m(KCI) =0,25*745=18,6 .

PactBopa TWEEN 20 norpebyercs: V (TWEEN 20) = 0,01*500 = 5 mor; m (TWEEN 20) = V*p =5*1,108 =5,54 1.

8. COVID-19 — COronaVlrus Disease 2019

Cucmema ouenueanun:

1. Hazseanus asomucmuix ocrosanuii no 0,5 6. 0,5*4 =2 6.
2. Cmpyxmypuast hopmyna coeounenus X 2 0., nazeanue 1 6. 2+1 =3 o.
3. Bepras uoenmugurayus cuenanos ¢ cnexkmpe no 2 0. 2*3 =6 0.
4. Onpeodenenue 6000pooHol ceazu 1,5 6. (be3 ykazanua na E2 0,5 0.), npumepu 1,5+0,5*3 =3 é.
anemenmos no 0,5 6.

5. Bepro cocmasnennasn nociedosamenvHocms 2 6., ¢ 00HOU owubxoi 1 6., ¢ 08yms u 2 0.
bonee owmbkamu 0 6.

6. Bepnuiii pacuem seposmuocmu 5 6., ykasanue (%)™ 2 6. 56.
7. Onpeodenernue 6ygheprozo pacmeopa 1 6., pacuem macc eewgecms no 1,5 6. 1+1,5*4 =7 o.
8. Pacwudghposxa abopesuamypwi 1 6. 16.
Bcezo: 29 6annos.
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3ananue 2. (aBTop A.C. Uydapos).

1. B 3amade onucaHbl CBOMCTBA MEPEKUCH (IIEPOKCHIA) BOMOPOMA o ovoomeemmeeneee. R T ORRTEIEEEEES -

— H,0, (A). H,O, MOXHO OTHECTH K OJHOMY M3 CIIEIYIOIINX H\\“_X H\X'Lw :
KIJACCOB COCJMHECHMH (B 3aBHCHMOCTH OT THIA PEAKIMH):  ‘o:----0—O -0\ RS O S Q2
HEPOKCH/IBI (TIEpOKCOCOETMHEHN ), OKHCITUTEIH, LI T R Ho o
BOCCTaHOBHUTENH, cllabble KUCAOTHI, auranabl. H,O, - Herockas Gas Solid (crystal)

MoOJIeKyJa cO CKpydeHHOH cummeTpuei. [eomerpudeckoe crpoerne H,O, MOKHO omucath Kak MpPEACTaBICHO Ha
pucyske. (JlocTaTouHo yKasaTh, YTO €CJIH MPEACTABUTH ceOE HAIOMOBUHY Pa3BEPHYTHIM MBOWHON JHCT OyMaru, TO
aTOMBI KHCJIOPO/Ia PACIIONOKATCS MO JHHUK Crru0a, a aTOMBI BOJIOPO/Ia — Ha pa3HbIX jucTax. Banentusie yrist H-O-O
JOJDKHBI ObITh Onusku kK 109°). Benmencrsue cBoeil HecummeTpruaHocTH Mosiekyia H,O, cruiibHO monsipHa. Beicokas
TeMIIeparypa KUTICHHs CBsI3aHa ¢ 00pa30BaHUEM CETH BOJIOPOIHBIX CBS3CH.

2. OcHoBHast 00J1aCTh MPUMEHEHHS MEPEKUCH BOIOPOJA — 3TO OTOCTMBAHUE LEILIIONO3bI ¥ Oymard. B cyIiecTBeHHO
MEHBIIICH CTEMEeHU OHAa WCIONB3YEeTCSA IS OYUCTKH CTOYHBIX BOA W TIONYYEHHS MATKHX OTOenMBarenei s
CTHPAIIbHBIX MOIOIIUX CPEACTB. My, (H20,) = 1000x1,112x0,3 = 333,6 r; m(3% H,0,) = 333,6/0,03 = 11120 , V(3%
H,0,) =11 120/1,009/1000 = 11,0 .

3. Paccunraem macchl koMnoHeHTOB B 100 T aHTHCENTHKA: Mepypra= 100%0,73 = 73 15 Myyuepuna= 100%0,02 =2 15

m HzOzZ 100X0,00143:0,143 T. Vmpm(ge%ﬁ(73/0,96)/0,8014=95 MII, anuepuﬂa(gg%)z(Z/o,98)/1,2558:1,63 MIJI,
Vepexnenoon= (0,143/0,3)/1,112=0,43 mm; m,,,,= 100-73/0,96-2/0,98-0,143/0,3=21,4 1; Vuou= 21,4 mi. Inmunepun
JOOABISIOT B KAYeCTBE YBIAXKHSIIONMETO KOXKY KOMIIOHEHTA JIJISl TOBBIMICHUS TIEPECHOCHUMOCTH MpoaykTa. HammTtok
«Bonka» conepxut Bcero 40 00. % crupTa, 4TO 3aMETHO MEHBIIIE, YeM COJCPIKAHHUEe CITUPTA B aHTUCENTHKE, TIOITOMY
MPUTOTOBHUTH aHTHUCENITHK HAa OCHOBE «BOIKN» HE MOTYUIHTCS.

4. Katanuzaropsl pasiaoxenus — MnO,, NaOH, mmatunoBsle MeTaiibl (majuiaguii, IUIaTuHa U Ap.), OOJBIIMHCTBO
kuciot, Kl, coenunenns Menu, xene3a, kooasapTa, 00JIbIIMHCTBO couieil d-37eMeHToB, (hepMEeHT KaTasasa.

Crabumuzatopsl — ¢ochopHas KHCI0Ta, OOpHAs KHCIOTa, KUCIBIE COH (oChOpHOH, cepHON W OOpHOI KHCIIOT,
MeTa- ¥ moaudocdaThl, CHIMKAT HATpHs; OCH30MHAsS KHCIOTAa M MHOKECTBO OPTaHHMYECKHUX KHCIIOT, TaKMX Kak
rajuioBasi, MUPOTaJUIOBas, Mo4eBas, 0apOMTypoBas, JMMOHHAs, CaJHMIWIOBAs, CyabpaHuioBas; apuiapochoHOBBIC
KHCIIOTHI, ()€HOJ, CYTb(POHOBBIE KUCIIOTHI.

Vpasuenwue peaxuuu [1]: 2H,0, = 2H,0 + O,.

JIBe mpUYHMHBI BUAMMOTO OYPHOTO MpOTeKaHus peakuuu: 1) Beimenenue rasa, 4to NPUBOAUT K OYPIICHUIO CMECH;

2) PasorpeB peakIMOHHON CMECH 3a CYeT BBIACIIAIOIIErOCS TEIUIa BBI3BIBAET PE3KOE BO3PACTAHUE JIABICHHS
KHCJIOPOJa U BOISHOTO Tapa HaJ pacTBOPOM. Pe3Kuii pOCT JaBIEHHs B PEAKIIMOHHOM COCY/E MPUBOAMT K BBIOPOCY
OypJsiie cMecH.

5. Qpearann [1172Qo6p(H2050)-2Q06,(H202)=2%285,8-2x187,8 = 196,0 k[ x/MOIIB.
n(H,0,)= 1,009xmx0,03/34=0.00089*m moub; Beigemmaocsk Q = 196x0.00089*m/2 = 0,0872 xJIx.
Q=CmAt, Torma At = 87,2*m/(4,18xm)=20,9 °C.

6. YpaBHEHUS peaKIIMii;

[2] PbS + 4H,0, = PbSQO,4 +4H,0; uepHbIii TOPOIIOK MpeBpamnaeTcs B OebIit

[3] MnSO,4 + 2KOH + H,0, = MnO, + 2H,0 + K,SO, (Bo3moxuo obpazosarre MnNO(OH)); obpasyercs Oypbrit
0caJiok

[4] SO, + H,0, = H,SO,; HeT BUIMMBIX H3MEHEHHI (MCYE3HOBEHHE PE3KOT0 3aItaxa)

[5] 2CrCl; + 10KOH + 3H,0; = 2K,CrO,4 + 6KCI + 8H,0; nsmenenune okpacku pacTBopa ¢ 3eJIEHOTO Ha JKENITHIN

[6] 2FeCl, + 2HCI + H,0, = 2FeCl; + 2H,0; u3MeHeHne IBeTa pacTBOpPa OT MPAKTHYECKH OECIIBETHOTO [0
JKEJITOrO

[7] MnO; + H,0, + 2HNO; = Mn(NQO;), + O, + 2H,0; Oypslii MOPOIIOK PAacTBOPSIETCS C BBIICICHHEM Ta3a,
00pasys 67eTHO-PO30BBIN, MPAKTUICCKH OCCI[BETHBIH PACTBOP
7. [8] 2KMnO, + 3H,0;, = 2KOH + 2MnO, + 30, + 2H,0; Ha3BaHue onpITa — «reizep»

[Ipouecc BoccTaHOBICHUS MEPOKCHAA TEPMAHTaHATOM IPOTEKAET CJIOKHO, B HECKOJBKO CTaaui, W Tpeldyer
Karammsaropa — noHoB Mn?* mwm MnO,. Ecim B3SITH PAacTBOpP CBEXENEPEKPHCTATTH30BAHHOIO (HE YCIICBIIETO
MOIBEPTHYTHCS PA3JIOKEHHIO) TEPMAHTaHATa KaJlUsl, PEaKI[isi OKUCIICHHS UM MEPOKCHA BOIOPO/a MPOTEKAET KpaiHe
MemieHHo. Ilo Mepe HakoOIUIGHHMsS IHMOKCHJIa MapraHila €€ CKOPOCTh BO3pacTaeT, TaK KaK 00pa3yroTCs HYXKHbIC
KaTaJINTHYECKHME YaCTHIBL. DTO MPUMEP aBTOKATATMTHUECKON PEAKITHH.

8. Ypasuenus peaknuii: [9] 2KI + H,SO4 + H,0, = K,SO, + 2H,0 + I,; [10] KI + I, = Kl; (Kl,, roe n-neuetHoe
YHUCJIO).

Hoj HemonspHOE BEHICCTBO M MPAKTHUYCCKH HE PACTBOPACTCS B BOJAE, HO XOPOIIO PACTBOPSETCS B HEMONSIPHBIX
pactBoputensx. [Ipu noGaBneHNH K CMECH TONYOJa MOJICKYJIBI HO/Ia TI0 OOJIbIIEH 4acTH MEepeXoAsT B OPraHMUYECKYIO
(azy, okpammBas ee B (hruonetoBblii 1BeT. OHAKO, €ClM JO0OABUThH B BOAHYIO (hazy MOIUI KalHs, TO PAaCTBOPUMOCTh
HO/Ia B BOJIC CHJIBHO YBEIMUYUBACTCS 33 CYCT 00pa30BaHUsI MOJMUHOAUIHBIX KOMIUICKCOB, OKPAIIICHHBIX B OYpBIH IIBET.

OTO MPHUBOTUT K YMEHBIICHUIO KOI(D(UIMEHTAa paclpelielieH!sT Hoja MEXIy OpraHHdYecKod M BogHOW (azamMu u
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pe>CTpakiy 3aMETHOHN YacTH UoJia B BOJHYIO (a3y.
9. yr)aBHeHI/I}I peaKuHﬁ: [11] 2chr04 + 9H202 + 2KOH= 2K3CI‘Og + 10H20 + Oz,

[12] 4K3C|’Og + 6H2804 = 4Cr05 + 302 + 6K2804 + 6H20,

[13] 4C|’05 + 6HZSO4 = 2Cr2(SO4)3 + 702 + 6H20,

[14] Cry(S0O,)3 + 6NaOH = 2Cr(OH); + 3Na,SOy;

[15] Cr(OH); + 3NaOH = Naz[Cr(OH)¢].
10. [y mepoKCOCOCIMHECHNIN XapaKTepeH TOMOJIMTUYCCKUIN Pa3phiB CBA3HM C 00pa30BaHHEM CBOOOIHBIX PaJMKAIIOB.
Tun nonumMepu3aluu — paauKalbHbIN.
11. IlepBast cragWs IIETIOYKH TIPEACTABISET COOOW pEaKnWi0 THUAPUPOBAHHS, INPUYEM COIJIACHO CTPYKTYpe
ruapupyetcs npasast C=C cBs3b. JlaHHBIE KaTaIH3aTOpP ABISAETCS CTEPEOCIEU(PHUIHBIM H YIaCTBYET B THAPHPOBAHUN
MEHEe CTePUYCCKH 3aTpyNHEHHOW TBOWHON CBsi3u. BTopas peakiiusi sSBISETCS KIACCHYSCKHM CIIOCOOOM IOTyYeHUS
CIIOXKHBIX 3PHUPOB.
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Cucmema oueHueanusn:

1. @opmyna H,0; 1 6., knacc coeounenuii 0,5 6., ceomempus (ueypa) u yeivt no 0,5 1+0,5*5 =3,5 o.
6., nonsiprocms 0,5 6., 0bpazosanue 6000poouvix cesszei 0,5 0.,

2. Lllennronosa unu 6ymaea 1 6., pacuem obvema 2 0. 1+2 =3 é.
3. Pacuem obvemos cnupma, emuyepuna u H,O, no 0,5 6., eoowt 1,5 6., 0,5*3+1,5+0,5*2 =4 o.
HeoOxXo0UuMocmy 2nuyepura u ucnoiwv3oéanue Booku no 0,5 6.

4. Kamanuzamop (2 wm) u cmabunuzamopuwi (2 wim) no 0,5 6., ypasnenue [1] 1 6., 0se 0,5*4+1+0,5*%2 =4 6.
npuxuHbl 6ypHO20 npomexanus peaxyuu no 0,5 6.

5. Pacuem mennoeoeo s¢hghexma u usmenenuss memnepamyput no 2 6. 2*2=4 o.
6. Vpasuenus 2-7 no 1 6., suoumvle usmenenus no 0,5 6. (1+0,5)*6 =9 o.
7. Vpasnenue 8 1 6., obvscuenue yckopenus peaxyuu 1 6, nazeanue onvima 0,5 0. 1+1+0,5=2,5 0.
8. Ypasnenusa 9-10 no 1 6., nosicnenue usmernenuti okpacku no 0,5 6. 1*2+0,5*2=3 o.
9. Vpaenenus 11-15 no 1 6. 1*5=56.
10. Tun nonumepusayuu 1 6. 16.
11. Cmpyxmypuvie gpopmynvr gewgecms B-F no 1 6. 1*5=56.
Bcezo: 44 6anna.

3aganue 3. (aBTopsl B.A. Bopoobes, B.A. EMesibsiHOB).

1. Omun mutp win 1000 cv® KOHIEHTPUPOBAHHON CONSHON KMCIOTH ¢ IIOTHOCTHIO 1,174 r/em® Becar 1174 1, u3
kotopeix 35 % - xyopomozopoa. IOto coorBerctByer 0,35%1174 = 4109 r wm 410,9/36,5 = 11,26 momnsam
XJIOpOBOZIOpoAa. MosipHasi KOHIIEHTpanust cocrapiser 11,26 monw/n. Jlns pactBopa ¢ miotHocThiO 1,185 r/em® u
cozeprkaHreM XJjopoBopopoaa 38 % monsipHas KOHLEHTpalus XJiopoBogopoaa coctasnser 12,34 mons/n. MaTepBan
konuenTpanui o F'OCTy — 11,26-12,34 monb/i.

2.B 250 mut 3 M (Mosb/1) COISIHOM KUCIOTHI coaepxutes 3*0,25 = 0,75 Moib xj10poBogopoaa. Takoe KOIHYECTBO
xyiopoBogopoaa conepxurcst B 0,75/11,26 = 0,0666 1 wiu 66,6 ma 11,26 M consiHoi kucnotst 6o B 0,75/12,34 =
0,0608 11 umm 60,8 Ma 12,34 M constHOM KUCIOTBHI.

3. Homyuennpiii MropeM pacTBOp CONSHOM KHMCIOTHI C IIIOTHOCTBIO 1,045 r/cm® Gnmsox mo mmorHoct: k 10 %
pactsopy. IIpn yBenndeHuu koHteHTparmu ¢ 8 % 1o 10 % miotHocTs yBenmuuBaercs Ha 0,009 r/cm®, crienoBaressHo,
Ha kaxaeii 0,001 r/em® yBeIMIeHHsI TI0THOCTH npuxonutes 0,22 % yBenwdenus xkoHneHTparuu. CiieoBarenbHo, y
Urops monmyumncs 9,33 % pactBop. 1 nutp Takoro pactsopa Becut 1045 1, B Hem copepxkutcs 0,0933*%1045 =975 ¢
XJIOPOBOJOPO/IA, UTO COOTBETCTBYET KoHIIeHTpaluu 97,5/36,5 = 2,67 MOJIb/1 CONTHON KHCIOTHI.

4. B ycioBum 3aiaHus ckazaHo, uto Urops nepenec 62,5 mn B konOy Ha 250 mit u pa3baBmit Bogoi. Tak kak o0beM
KOJIOBI B 4 pa3a 0oJIbliie TIEPEHECEHHOro 00beMa, TO B KoJI0€ Hociie pa30aBiIeHUs KOHICHTPAIUS B 4 pa3a MEHbIIIE, YeM
B HCXOfHOU kuciore. [lo pacueram koHIeHTpaIus coctapmia 2,67 MOJIB/J, ClIe0BaTeIbHO, KOHIIEHTPAITUS NCXOIHOH
COJISTHOM KUCIOTHI cocTapistet 4%2,67 = 10,69 monb/n. Jto 3HaueHne Mensble, yeM 11,26 mons/n mo [OCTy, Tak kak
KOHILIEHTPUPOBAaHHASl COJSIHAs KHCIOTa JBIMHT Ha BO3AYXE W CO BPEMEHEM XJIOPOBOAOPOA YiEeTaeT U3
KOHIIEHTpHpOBaHHOTO pacTtBopa. ([TockonbKy B OyTHUIH OCTaBajach BCEro MOJOBHHA KHCIOTHI, CKOpee Bcero, OyThLIb
OTKpPBIBAJIA MHOTO pa3).
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5. C KOHLEHTPUPOBAHHOW COJSHOH KHCIOTOW He B3aMMoOAeicTBYIOT: okcup yriepopa(ll), menp, xucimopon, cepa,
OKCHJI KpEMHHUSI, OpOM, cepHasi KHCJIOTa, OpOMUA HATpUs, 30T, HEHTaH, (peHOI, TUATHIOBBIH 3dup, OH301I.

Bzaumogneiictyror: 1uHK, cyasdun kemeza(ll), oxcun memu(Il), oxcun ceunrma(ll, 1V), okcun xemesa(ll, 111),
aMMHaK, (GTop, a30THAsA KUCIIOTA, CYIb(ar Kanus, TMOKCH MapraHia, KapOoHaT KaJbLus, IIEPEeKUCh BoAopoaa (KOHIT),
okcupa (ocdopa(V) (oH B3aumomeHCTBYeT ¢ BOAOH), OyTWH-1, MpommieH, 3TUIaMUH, TpeT-OyTaHoll. YpaBHEHUS
peakiuii (y alKkuHa U ajkeHa OyneT uaru u npucoenunerne H,O — Toxe 3acunThiBaeTCs):

Zn + 2HCI = H,T + ZnCl,; FeS + 2HCI = H,ST + FeCl,; CuO + 2HCI = H,0 + CuCly;

Pb;0, + 8HCI = 3PbCl, + Cl,T + 4H,0; Fe;0, + 8HCI = FeCl, + 2FeCl; + 4H,0; NH; + HCI = NH,CI;

F, + 2HCI = CL,T + 2HF; HNO; + 3HCI = NOCIT + CI,T + 2H,0; K,SO, + HCI = KHSO, + KCI;

MnO, + 4HCI = MnCl, + CI,T + 2H,0; CaCOj; + 2HCI = CaCl, + CO,T + H,0; H,0, + 2HCI = Cl,T + 2H,0;
P,Os + 3H,0 = 2H;PO,; CH3-CH,-C=CH + HCI| = CH;3-CH,-CCI=CH, un

CH,;-CH,-C=CH + 2HCI = CH;-CH,-CCl,-CH;; CH;-CH=CH, + HCI = CH;-CHCI-CH3;

CH;-CH,-NH, + HCI = CH5-CH,-NH;"CI'; (CH3);C-OH + HCI = (CH3)sC-Cl + H,0.

Cucmema oueHueanus:

1. Hudicnsas u 8epxmss epanuybl MOIAPHLIX KOHYyeHmpayutl no 1 6. 1+1=2a6.
2. MunumanvHulil u MakcumManbHulil 00vemsl no 1 6. 1+1=2a.
3. Maccosas dons 2 6., monaprnas konyenmpayusi 1 6. 2+1=3a.
4. Monapnas xonyenmpayus HCl,,,, 2 6., o6vsacnenue 1 6. 2+1=30.
5. 3a xagicooe gepHoe ykazauue (peacupyem / He peazupyem) no 0,5 6 (negepHoe — 0,5*30+1*17=32 6.
wmpadh -0,5 6), ypasuenus peaxyuii no 1 6

Bcezo: 42 banna.

3ananue 4. (aBTop B.H. Kones).

1. AHCTI/IHGH TUAPUPYETCA HAa «KOTPABJICHHOM» KaTaJIM3aTOpPE B STUJICH 6, KOTOpI:IfI MOXHO BOCCTAHOBUTHL BOAOPOAOM
Ha nauraauu 40 dTaHa 1. HpI/I paauKaJIbHOM raJIOr€HUPOBAHHUU 3TaHa 1lna CBETY O6p33y6TC$I XJIOpoTaH, KOTOpLIﬁ npu
,I[aJ'ILHefIH.IeM paauKaJIbHOM XJIOPUPOBAaHUU MNPEBpAIIACTCA B CMECH 1,1-,[[I/IXJ'IOp3TaHa 3 u 1,2-,Z[I/IXJ'IOp3TaHa 4,
FI/IILpOHI/B JAUrajJaorecHuaa 3 H30BITKOM BOAHOI'0 pacTtBOpa THAPOKCHUIAA KaJlud MPUBOAWUT K HeCTa6I/IJ]LHOMy
TEMHUHAJIbBHOMY JTUOJTY, KOTOpBIﬁ OTIICTIIACT BOAY, 06p213y51 aleTaiabacrug 8. Boccranosienue Kap6OHHHBHOﬁ TpyIIIbL
ajJlpaAcruaa 8 60pFI/I,I[pI/IL[OM HaTpyusd HOPUBOAUT K OTaHOIY 7, KOTOpLIfI TaKXE 06pa3yeTCﬂ B pE3yJbTare
HyK.HGO(bI/IJII)HOFO 3aMCIICHUA TIPpU 06pa60TKe XJIOp3TaHa BOJHBIM paCcTBOPOM TMAPOKCHIAa HATpPUs. BI/IHI/IJ]XJIOPI/I,I[ 5
o6pa3yeTcs1 KaK Impu 3JI€KTp0(1)I/IJII)HOM IMPUCOCIUHCHU N 1 okB. XJIOPOBOAOPOa K all€THUJICHY, TaK U IMPU YaCTHUYHOM
ACTUAPOTATIOT€HUPOBAHUN U3OMEPHBIX JUTAJIOTCHUI0B 3ud.
2C CH3 B e — H3C CHO

ag 7 NaBH,, 8
TKOH g TKOHM
C'z CI H,0 Cl H,0 CI Cl HO OH
H,C— CH3 \CH CH3 * /0 KM /
CBeT 2C CH3 CBET C 2C CH, H,0 H,C—CH,
H, Pd HCl \/&f W KOH, EtOH
H, Pd KOH, EtOH
H,C=CH, ~——2%—— HC=CH H,C= C"'
BasO, 5
Pb(CH3COO)2 | HCI (1 sks.) T

2. AuetuneH AuMepuU3yeTcsl B MpHUCYTCTBUHM Xjopuia Mmenu(l) ¢ momydyenumem BuHmianetuieHa 10, xoTopblid npu
BOCCTAHOBJIIEHMM Ha OTPaBJICHHOM Karaiu3atope oOpasyer Oyramuen-1,3 11. Ilpu HarpeBaHum aneTuieHa cC
THAPOKCHIOM Kajust U (opMalibAeruioM 1o peakiuuu dapopckoro odpasyercs muon 12. Mexoms u3 OpyTTo-hopmyi
BemiectB 12 u 13 BUIHO, YTO IIPU BOCCTAHOBJICHHH BOIOPOAOM coeauHeHue 14 mpucoenuHseT 2 MOJIb BOAOPOIA C
oOpa3zoBaHueM anudaruueckoro auoia 13, KOTopblid geruapatupyercss B aueH 11 mpu HarpeBaHMM HaJ OKCHIOM
AITFOMUHHSL.
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CH—CH  H,Pd HC=C—CH | CHCOCH, H, Pd oH
7N, <2 v <MC e=ch /2 3 He=c—C—OH—2 > CH—C—
H,C CH, ~ BaSO CH, NH,CI KOH % BaSO, 7N
(. PbCH ,C00), 10 ool Pb(CH,C00), H,C CHy
(C4He) CH,0 (2 5ks.) (CsHgO) 15 (CH,,0)
KOH
Al,05 250 °C Al,0, 250 °C
: /CH3
CCH—CH.— H, Pd —c=c— CH—
CHzCHyCH,=CH b, H,C—C=C—CH, SRS
HO OH HO OH H,C CH,
13 (C,Hy,0,) 12 (C,H,0,) 16 (CoHg)

ATeTHIeHNI-aHUOH, 00pasyIomuiics N3 aleTHIeHa H THAPOKCUIA Kalusl, MPUCOSUHACTCS IO KapOOHWIBHOM IpyIe
arleToHa ¢ oOpaszoBaHMeM HempernenabHoro cnuprta 14. Ilpu BOCCTaHOBIEHMH HA «OTPABICHHOMY» KaTalH3aTope
BemecTBa 14 oOpasyeTcss DUMETWIAJUIMIOBBIA crnupT 15, mpu Aeruapatanuyd KOTOPOTO HaX OKCHUAOM aJIOMHHUS
moJrydaercs u3omnpes 16.
3. CtpykrypHble (HOPMYIBI MPOMEXKYTOUYHBIX LUKJIONPOIIAHOHOBBIX HHTEPMEIMATOB W KOHEYHBIX IPOTYKTOB
neperpynnupoBok 19 u 20, mony4deHHbIX U3 OpoMkeToHOB 17 1 18, npuBeieHbI Ha cXeMe.

H.0+* HO,C O

QQ KoH[ §@ 9 KOH 0C  © 5
pegote S ollinken stalien !
B Br Br B

r r
17 19

KOH KOH

—_— —_—

0 o)
€O, 0+ CO,H

Br

18 20
4. CrpykrypHbie (hopmyibl monumepoB Pi-P, 1 mpoaykToB 030HOMM3A:

CH
1.0, 1. O3 3
\c CH,=CH=CH | —— H,C— CHz CH,~CH= C TN Zn £Ho
H—CHs  ch, CH—]— — 2.Z0 OHC HzC—CHz
2

HOJ‘II/IBI/IHI/IHXJ'IOPI/IZ[ Honuyrnﬂen ByTaL[I/IeHOBLII/I Kay4dyK
I/ISOHpeHOBLII/I Kay4dyK

Cucmema oueHueanus:

1. Cmpyxmypnvie ghopmynst coedunenuti 1-9 no 1 0. 1*9 =9 é.
2. Cmpyxmypnvie popmynvt coedunenuti 10-16 no 1 6. 1*7 =7 é.
3. Cmpyxmypuvie popmynvt unmepmeduamos u seuwgecms 19-20 no 1 6. 1*4 =4 é.
4. CmpyxmypHuole hopmynwt nonumepos Pi-Py u npooykmoe ozononusza no 1 0. 1*6 =6 o.
Bcezo: 26 6annos.
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CH
59-s1 BcecuOupckas oTKpbITasi OJIUMINAA IIKOJIbHHUKOB ®EH :

IepBblii oT60pouHblii 3Tan 2020-2021 yu. roga N o}
BQoOll Penrenust 3axanuii mo XuMuu
10 kaacc HI'Y

3ananue 1. (aTop H.B. Pyoan).

1. Kak usBecTHO, 00beM smro0oro rasa mpu H. y. (T =273 K (0 °C) u p = 1 arm.) cocrasisier 22,4 1.

[lo 3akony I'eii-JIroccaka, Ipu MOCTOSTHHOM JaBIEHUH BEPHO COOTHOIICHHE:

Vi/T1 = V,[T, =>22,4/1273 = V298 => V yp50¢) = 298%22,4/273 = 24,45 1.

Paccuutaem xonmuuecTBa MOJIb BEIIECTB, 0OPa30BaBIIMXCS MPH CTOPAaHUU A

N(COy) = VIV ps = 122,25/24,45 = 5 monb; N(N,) = 61,125/24,45 = 2,5 monb

n(H;O0) = m/M = V*p/M = 0,045*1000/18 = 2,5 mob;

KonndecTBO MOJTb KHUCIOPOA, 3aTpadeHHOe Ha cxuranue A: N(0,) = 152,8/24,45 = 6,25 moib.

Taxum oOpa3om, Ha cxuranue | Monst A OBLIO 3aTpadeHo 6,25 MOIb KHCIOPOAA, a B pe3ylbTare ObLTO MOTyYeHO 5 MOJb
CO,, 2,5 moab H,O u 2,5 monb No.

Ha ocHoOBe 5THX TaHHBIX MOKHO COCTaBUTh ypaBHEHHUE peakiuu ropenus A: A + 6,250, = 5CO; + 2,5H,0 + 2,5N..
CormracHO ypaBHEHHIO peaknud, B 1 Mollb A TOMHKHO cofepxarbes S monb C, 2,5%2 = 5 mons H u 2,5%2 = 5 momnp N.
KonmiecTBo aToMOB KHCIIOpO/a clieBa | cIipaBa paBHO. Takum oOpazom, OpyTTo-Gopmyna A: CsHsNs.

W3 Tabnuiel BUIHO, YTO PU CTOPAHUH a30THCTOro ocHoBaHUs I' 00pa3yroTcs Te ke caMble IPOAYKTHI B TOYHO TaKHX
JKE COOTHOIIICHHUSX, KaK U B CITy4yac BEIIecTa A.

KonndecTBo MOJTb KUCIOPOIA, 3aTpadeHHoe Ha cxxuranue 1 mons I': n(O,) = 140,59/24,45 = 5,75 moib.

VYpaeuenue peakiuu ropenus I': I' + 5,750, = 5CO, + 2,5H,0 + 2,5N,.

CornnacHo ypaBHEHHIO peakiuu, B 1 monb I' momkHO conmepkarbest S monb C, 2,5%2 = 5 monbs H u 2,5%2 = 5 monb N.
KosnruecTBo aTOMOB KHCIOpOJa ClieBa Ha CAWHUILY MEHbIIE, YeM CIpaBa, CIENOBATENBHO, B COCTaBe MOJeKynbl I’
JIOJDKEH coziepykathesi 1 atoM kucinopoaa. bpyrro-gopmyna I': CsHsNsO.

IIpoBenem ananoruunele pacuets! st L u Y:

II: n(CO,) = 97,8/24,45 = 4 mons; n(N,) = 36,68/24,45 = 1,5 moms; n(H,0) = 0,045*1000/18= 2,5 Mo,

n(O,) = 116,14/24,45 = 4,75 mons. I + 4,750, = 4CO, + 2,5H,0 + 1,5N,.

CornacHo ypaBHeHHIO peakiuu, B 1 moib Il momkHo comepxarbest 4 Mo C, 2,5%2 = 5 monbe H u 1,5%2 = 3 monb N.
KosruecTBO aTOMOB KHCIIOpOZA CIlieBa HA SUHMILY MEHBIIIE, YeM CIIpaBa, CJIJOBATENLHO, B cOCTaBe MOJeKybl I
JIOJDKEH coziepkathbest 1 aroM kucnopona. bpyrro-gopmyna L: C,HsN3O

¥: n(CO,) =97,8/24,45 = 4 moinw; n(H,0) = 0,036*1000/18= 2momb; N(N2) = 1 mMoJb;

n(OZ) = 97,8/24,45 =4 monp. Y+ 402 = 4C02 + 2H20 + N2

Bpyrro-popmyna ¥: C,HsN,O; | SN
2. C4H4N,+ 50, = 4CO; + 2H,0 + Na. /)
3. Coenunenne X — nupuMuauH. Ero crpykrypHas ¢popmyna: N

4. BomoponHasi CBsi3b — B3aUMOJCHCTBHE MEXKIY aTOMOM C BBICOKOM sliekTpoorpuriarenbHocThio (E1) m aTtomom
BOZIOPO/Ia, KOTOPBI KOBAJIEHTHO CBA3aH C APYTHM JJIEKTPOOTpHUIIaTeNHBIM atoMoM (E2).

[Ipumeps! snementos: O, N, F.

5. KomrmmemenTapHas nocnenoBarenbHOCTh: A—A—Y-1-I-[-Y-Y-Il-A-T-1I-'-A-Y-1I-1I-V.

6. [Ipaiimep, kommnementapubiii pparmenty PHK SARS-Cov-2, Oynger komrieMeHTapeH kKakoMy-nubo ydactky PHK
YeloBeKa B TOM CIydae, €CJIM TOCIeI0BaTelNbHOCTh HyKIeoTHnoB Bo (parmente PHK Bupyca coBmamer c
MIOCJIEA0BATENBHOCTHIO HyKIeoTH10B B PHK uenoseka.

Honyctum, uto A — mepBwiii Hykieotnn ¢parmenra PHK SARS-Cov-2. KomndecTBo HyKJICOTHIOB A B T€HOME
YEJIOBEKa PAaBHO 1/4*10°. VYIOBIETBOPSIOIINX HAC HYKJICOTHAOB (TeX, 3a KOTOPHIMU CIIEAyeT Iienb u3 eme 19
HYK/IEOTHIOB) HeMHOro membme 1/4%(10%-19), mo 19 cimmkom mamo 1o cpaBHermio ¢ 10° M MM JIErKO MOXHO
npeneOpeds. Bropoit Hykieorua ¢parmenta PHK SARS-Cov-2 — Y. BepostHocTh TOro, YTO 3a HalJACHHBIM HaMu
HykineorunoM A B PHK uenoeka maer Hykneotua Y paBHa 1/4, IOCKONBKY CYIIECTBYET BCEro 4 THIA HYKIEOTHIIOB,
KOTOpBIE MOT'YT OBITh COCJMHEHBI B NPOM3BOJIBHOM mopsake. [lanbHeimas BeposSTHOCTb COBNAACHHS HYKJIEOTHAOB B
PHK uenosexa 1 PHK SARS-C0V-2 Ha Ka)X0M I1are Takke COCTaBuT 1/4.

Takum 00pazoM, BEpOSITHOCTh TOTO, UTO Ipaiimep, komiuieMenTapubiii PHK SARS-Cov-2, Oynet komiuiementapen PHK
uenoBeka, Oyner pasa: W = (1/4)*°*10° = (0,25)°*10° = 9,1*10™°*10° = 9,1*10™.

MosxHO paccykaats no-apyromy. [lo kimaccuyeckoMy OnpeaeneHHo, BEPOSTHOCTh COOBITHSI HAXOAUTCS KaK OTHOIICHHE
guclia OJarompuATHBIX HUCXOAO0B K OOIIEMY YHCIY HCXOIOB. bIarompusTHBIX MCXOHOB (MCXOMOB, Korma coBmamayT 20
noxpsix HykineotrnoB u3 10°) cymecrsyer 10°-19, rae wmcioM 19 OmsTh %e MOKHO JIETKO TpeHeOpeds. OfLiee 9rcio
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HACXOJIOB 420, BEPOATHOCTH coBnanieHus W = 10%/4%° = 9,1*10™.

7. bydepHble pacTBOPHI — 3TO PACTBOPHI, BOAOPOAHEIN ToKa3arenb (pH) KOTOPBIX Majio M3MEHSETCS TIpH pa30aBIICHUN
WK TOOABJICHHH HEOOMBINOTO KOJIMYECTBA CUITLHOM KUCIIOTHI/OCHOBAHUSL.

B 250 M BP, cormacHO B3auMOCBSI31 MEX/Ty KOHIIEHTpaIueH, 00beMOM pacTBOpa M KOJIMISCTBOM MOJIb CONEPIKUTCSL:

n (Tpuc) = C*V = 0,5*0,25 = 0,125 monp; m (Tpuc) = M(Tpuc)*n = 0,125%121 = 15,1 1.

n (MgCly) = C*V = 15*10°*0,25 = 0,00375 moms; n (MgCl,) = n(MgCl,*6H,0) =>

m (MgCl,*6H,0) = M(MgCl,*6H,0)*n(MgCl,) = 0,00375*203 = 0,76 .

n (KCI) = C*V =0,5*0,25 = 0,125 mons; m(KCI) = 0,125*74,5=9,3 .

PactBopa TWEEN 20 norpetyercs: V (TWEEN 20) = 0,01*250 = 2,5 mui; m (TWEEN 20) =V*p =2,5*%1,108 =2,77 .
8. COVID-19 — COronaVlrus Disease 2019

Cucmema oueHnueanus:

1. Pacuem 6pymmo-gopmyn A, I, 1], ¥ no 2 6. 2*4 =8 o.
2. Ypasnernue peaxyuu 1 6. 1 0.
3. Cmpyxkmypuas gpopmyna coeounenus X 2 0., nazeanue 1 6. 2+1 =3 o.
4. Onpedenenue 6000poowHou ceasu 1,5 6. (bez ykazanusa na E2 0,5 6.), npumepwi 1,5+0,5*3 =3 o.
anemenmos no 0,5 6.

5. Bepro cocmasnennasn nocinedosamenvHocms 2 6., ¢ 00HOU owubxou 1 6., ¢ 08yms u 2 0.
oonee owmbkamu 0 6.

6. Bepnwiii pacuem eeposmuocmu 5 6., ykasanue ()% 2 6. 56.
7. Onpeodenernue bygheprozo pacmeopa 1 0., pacuem macc eewgecms no 1,5 6. 1+1,5*4 =7 é.
8. Pacuwughposka abbpesuamypwi 1 6. 1e.
Bcezo: 30 éannos.

3ananue 2. (aBTop A.C. Uydapos).

1. B 3aja4ye onucaHbl CBOWCTBA MEPEKUCH (TIEPOKCUIA) BOTOPOIA ¢ ocoeeemmeeemnnaas . TR -

\ H \ : :
— H20; (A). HO; MOXHO OTHECTH K ONHOMY M3 CHEAYIOWIMX Voo N S NI
KJIACCOB COEIMHEHMH (B 3aBUCUMOCTH OT THIA PEAKUMHA): ‘o0 —Og -2\ LS o *\ :
TIEPOKCHUJIBI (TmepokcocoennHEHMS ), OKUCIIATEIH, LI o s Ho o
BOCCTAHOBHUTEIH, Cl1a0bIe KUCIOTHI, Turanasl. H,O, - Hemmockas Gas Solid (crystal)

MOJIEKYJTa CO CKpy4deHHOW cummeTpuei. ['eomerpuueckoe crpoenne H,O, MOXHO ommcarh Kak IpEACTaBIEHO Ha
pucynke. (JlocTarouHo ykazaTh, 9TO €CIIM MPEICTAaBUTh ceOe HAIIOJOBHHY PAa3BEPHYTHIN ABOWHOW JIMCT Oymaru, TO
aTOMBI KHCIIOPOJIa PACIIONOXKATCs 10 JIMHAU cruda, a aToMbl BOJIOPOJIa — Ha pa3HbIX JHcTax. Banentaeie yrier H-O-O
JOJDKHBI ObITh Onusku k 109°). Benmenctue cBoeil Hecummerpuanoct Mosiekyina H,O, cuibHO monsipra. Beicokas
TeMIIepaTypa KUIIEHUs CBs3aHa ¢ 00pa30BaHUEM CETH BOJOPOIHBIX CBS3EH.

2. OcHOoBHas1 00acTh MPUMEHEHUS TEPEKNUCH BOAOPOAA — ATO OTOETMBAHME IIEJUTIONO3bI B Oymaru. B cymiecTBeHHO
MEHBIIIEH CTEMEeHU OHAa HWCIONB3YEeTCs JJISi OYMCTKM CTOYHBIX BOJA W TIONYyYEHHS MSTKHX OTOeNMBaTreneld st
CTHPAITBHBIX MOIOIIUX CPEACTB. M., (H202) = 1000x1,112x0,3 = 333,6 ; m(3% H,0,) = 333,6/0,03 = 11120 , V(3%
H,0,) =11 120/1,009/1000 = 11,0 .

3. Paccunraem maccel koMnoHeHTOB B 100 T aHTHCENTHKA: Mepyupra= 100%0,73 = 73 15 Myyyuepuna= 100%0,02 = 2 15

m H,0,=100%0,00143=0,143 1. V crupraesy=(73/0,96)/0,8014=95 M11; V yuuepuna(esny=(2/0,98)/1,2558=1,63 mu;
Vepernenoon= (0,143/0,3)/1,112=0,43 mir; mM,,,,= 100-73/0,96-2/0,98-0,143/0,3=21,4 1; V,uou= 21,4 M. Iimunepun
JOOABISIOT B Ka4eCTBE YBIAXKHSIIONMETO KOKY KOMIIOHEHTa JUIsl TOBBIINICHUS MEPEHOCHMOCTH Mpoaykra. Hammrok
«Bonka» cogepxut Bcero 40 06. % crupTa, YTO 3aMETHO MEHBIIE, YEM COAEP)KaHHE CIUPTa B aHTHCENTHKE, TIOATOMY
MIPUTOTOBHUTH AaHTHCETITUK Ha OCHOBE «BOIKM» HE OTy4YHTCS.

4, Karanuzaropsl pasiaokenuss — MnO,, NaOH, miaruHoBble MeTauibl (Majulaiuid, IUIaTHHA U JAP.), OOJBIIUHCTBO
kucnort, Kl, coennHenns Meu, jxenesa, KodansTa, OONBIIHHCTBO cojiel d-dieMeHToB, (pepMeHT KaTaasa.

Crabunmmzatopsl — hocdopHas KucioTa, O0pHas KUCIIOTa, KUCIble coiu (pochopHoil, cepHOlt 1 OOpHON KHUCIIOT,
MeTa- U nonudocharbl, CUIMKAT HATPUs; OCH30HHAas KUCIOTA M MHOXXECTBO OPTaHMYECKUX KHUCIIOT, TAaKUX Kak
rajuioBasi, MUPOTAIUIOBas, MoYeBas, OapOMTypoBas, JMMOHHAsS, CaJHIMIOBAs, Cyab(paHwioBas; apuiapochoHOBbIC
KHCIIOTHI, ()eHOJI, CYTb(POHOBBIE KUCITOTHI.

VYpasuenue peaxuuu [1]: 2H,0, = 2H,0 + O,.

JIBe MpUYHHKEI BUIMMOTO OypHOTO IpOTeKaHus peakiwn: 1) BeiaeneHue rasa, 4To NpUBOIUT K OyPIICHUIO CMECH;

2) PasorpeB peakIMOHHOW CMECH 3a CUET BBIJCISIOLICIOCS TeIUla BBI3BIBACT PE3KOE BO3PACTaHHE IaBICHHUS
KHCJIOPOAa W BOJSHOTO Tapa Haj pacTBOPOM. Pe3knii pocT AaBieHHs B PEaKIIMOHHOM COCYAE NMPUBOAMT K BBIOPOCY
OypJiismeii cMecH.

5. Qpearm [1172Qosp(H205)-2Q06p(H202)=2%285,8-2x187,8 = 196,0 x| x/M07b.
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n(H,0,)= 1,009xmx0,03/34=0.00089*m wmob; BeiAemiIock Q = 196x0.00089*m/2 = 0,0872 xJIx.
Q=CmAt, Torma At = 87,2*m/(4,18xm)=20,9 °C.
6. YpaBHEHUS peaKIIMiA:

[2] PbS + 4H,0, = PbSQ,4 +4H,0; uepHBIii IOPOIIOK IIpeBpamaeTcs B Oebii

[3] MnSO, + 2KOH + H,0, = MnO, + 2H,0 + K,SO, (Bo3moxHo obpazosarnre MNO(OH)); obpasyercs Oypbiit
0CaioK

[4] SO, + H,0, = H,SO,; HeT BUIMMbIX H3MEHEHHI (MCYC3HOBEHHE PE3KOTo 3araxa)

[5] 2CrCl; + 10KOH + 3H,0, = 2K,CrO,4 + 6KCI + 8H,0; nusmeHnenne okpacku pacTBopa ¢ 3€JIEHOTO Ha JKENITHIN

[6] 2FeCl, + 2HCI + H,0, = 2FeCl; + 2H,0; u3MeHeHne IBeTa pacTBOpPa OT MPAKTHYECKH OECIBETHOTO [0
JKEJITOTO

[71 MnO, + H,O, + 2ZHNO;3; = Mn(NOj3), + O, + 2H,0; Oypblif MOPOIIOK PACTBOPSETCS C BBIZCICHHEM rasa,
o0pasyst 6J1eHO-PO30BBIH, MPAKTHIECKH OECIBETHBIN PaCTBOP
7. [8] 2KMnO, + 3H,0, = 2KOH + 2MnO, + 30, + 2H,0; nHa3BaHue ombITa — «reizep»

IIporiecc BOCCTaHOBIECHMS IIEPOKCHA IEPMAHTAHATOM IIPOTEKAET CIIOKHO, B HECKOJNBKO CTaamii, U Tpedyer
Karaiamsaropa — noHoB Mn?* mwm MnO,. Ecim B3SITH PacTBOP CBEXENEPEKPHCTAIH30BAHHOIO (HE YCIICBIIETO
[OJIBEPTHYTELCS Pa3I0KEHHIO) IEPMAHTaHATa KAIUs, PEAKIMs OKUCIIEHH UM IIEPOKCHIA BOIOPOIA IIPOTEKAET KpakiHe
MeieHHo. 1o Mepe HaKOIUIEHHs JIMOKCHAA MapraHiia €€ CKOPOCTh BO3PACTacT, TaK KaK O0pa3yloTCs HYKHBIC
KaTaJTUTHYECKUE YaCTHIBI. JTO MPUMEP aBTOKATATUTUYCCKON PEeaKIHu.

8. ¥paBuenus peaxuuii: [9] 2KI + H,SO, + H,0, = K,SO, + 2H,0 + I,; [10] KI + I, = Kl; (Kl,, tme n-aedetHoe
YHCII0).

Hop HEmoNApHOE BEMIECTBO M MPAKTHYECKM HE PACTBOPSETCA B BOJAE, HO XOPOIIO PACTBOPSETCS B HEMOJSIPHBIX
pactBoputeisx. Ilpu qo6GaBIeHNH K CMECH TOIYOJIa MOJIEKYIIEI HOJA 110 OOJBIIEH YacTH IIEPEXONIT B OPTaHMUECKYIO
(azy, okpammBas ee B (huonetoBblii 1BeT. OHAKO, €ClM J00aBUTH B BOAHYIO (ha3y MOIUA Kalus, TO pACTBOPUMOCTh
HO/Ia B BOJE CWILHO YBEIMYUBAETCS 3a CYET 00pa30BaHMs HONMUOAUIHEIX KOMIUIEKCOB, OKPAIIEHHBIX B OyphIi LIBET.
DTO TPHUBOAUT K YMEHBIICHHIO KO(D(HIIMEHTa pactpene/icHus] Hoaa MEXIY OPraHW4ecKoil W BOAHOW (azamu U
PEICTPAKIINK 3aMETHOM YaCTH HoIa B BOIHYIO (a3y.

9. YpaBuenus peakumii: [11] 2K,CrO,4 + 9H,0, + 2KOH= 2K3CrOg + 10H,0 + O,;

[12] 4K5CrOg + 6H,SO,4 = 4CrOs + 30, + 6K,S0, + 6H,0;

[13] 4CI’O5 + 6H2$O4 = 2Cr2(SO4)3 + 702 + 6H20,

[14] Cry(SO,); + 6NaOH = 2Cr(OH); + 3Na,SOy;

[15] Cr(OH); + 3NaOH = Nas[Cr(OH)g].

Cucmema oueHueanus:

1. @opmyna H,0; 1 6., knacc coeounenuii 0,5 0., ceomempus (pueypa) u yeavt no 0,5 1+0,5*5 =3,5 o.
6., nonsiprocms 0,5 6., 0bpazosanue 6000poouvix cesszei 0,5 0.,

2. lennronosa unu Oymaza 1 6., pacuem obvema 2 0. 1+2 =3 é.
3. Pacuem obvemos cnupma, enuyepuna u H,O, no 0,5 6., 6oowt 1,5 6., 0,5*3+1,5+0,5*2 = 4 6.
HeoOX00UMOCHb 2IUYepuHa U UCnoIb308anue Booku no 0,5 6.

4. Kamanuzamop (2 wm) u cmabunuzamopul (2 wim) no 0,5 6., ypasnenue [1] 1 6., dse 0,5%4+1+0,5*2 =4 6.
npuduHsl OypHO20 npomekanus peaxyuu no 0,5 6.

5. Pacuem mennogozco s¢pghexma u usmenenuss memnepamypsi no 2 6. 2*2=4 6.
6. Vpasnenus 2-7 no 1 6., suoumvle usmenenus no 0,5 6. (1+0,5)*6 =9 6.
7. Vpasnenue 8 1 6., obvsacuenue yckopernus peaxyuu 1 6, nazeanue onvima 0,5 0. 1+1+0,5=2,56.
8. Ypasnenus 9-10 no 1 6., nosicnenue usmernenuii okpacku no 0,5 0. 1*2+0,5*2=3 0.
9. Vpasnenus 11-15 no 1 6. 1*5=56.
Bcezo: 38 6annos.

3ananue 3. (aBTopsl B.A. Bopoones, B.A. EMenbsiHoB).

1. Omun nutp man 1000 cM® KOHIEHTPUPOBAHHOM CONSHON KMCIOTH ¢ INIOTHOCTHIO 1,174 r/em® Becar 1174 1, u3
kotopeix 35 % - xsopomogopoa. IOto coorBerctByer 0,35%1174 = 410,9 r wm 410,9/36,5 = 11,26 monsam
XJIOpOBOIOpOa. MojtsipHasi KOHIEeHTpauusi coctasmsier 11,26 momb/1. st pactBopa ¢ miotHocThio 1,185 r/em®
cozepkaHueM XxjopoBopopoaa 38 % MosipHasi KOHIEHTpaLus XJIopoBojgopoaa coctasnsieT 12,34 mons/n. MaTepBan
konuenTpanui mo F'OCTy — 11,26-12,34 mons/11.

2.B 250 M 3 M (Monb/i) constHOH KuCoThl coaepxutcs 3*0,25 = 0,75 monb xjopoBomopoaa. Takoe KOTHYECTBO
xJopoBogopoaa coaepxurcs B 0,75/11,26 = 0,0666 1 wiu 66,6 mi 11,26 M consHoi kuciaotsl 6o B 0,75/12,34 =
0,0608 1 mu 60,8 M 12,34 M CONAHOM KHUCIOTEHL.
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3. Homyuennpiii MropeM pacTBOp COISHOM KHMCIOTHI ¢ IIOTHOCTBIO 1,045 r/cm® Gmmsox mo mmotHoct: K 10 %
pactsopy. ITpn yBemmaeHnn KoHIeHTpawud ¢ 8 % 10 10 % miotHoCTh yBemmunsaercst Ha 0,009 r/cm®, cireoBaTebHO,
Ha kaxxaeiid 0,001 r/em® YBEJIMUYCHUA TIOTHOCTH npuxoautcs 0,22 % yBenuueHus: KoHUueHTpanuu. CleqoBaTeabHo, y
Urops monmyumncs 9,33 % pactBop. 1 nutp Takoro pactBopa Becut 1045 1, B Hem copepxkutcs 0,0933*%1045 =975 ¢
XJIOPOBOJIOPOJIA, YTO COOTBETCTBYET KOHIICHTparuu 97,5/36,5 = 2,67 MoJIb/1 CONSTHON KHCIOTHI.

4. B ycnoBum 3amaHusi ckazaHo, uto Mrope nepenec 62,5 mi B xkon0Oy Ha 250 mi u pazbaBun Bomoid. Tak kak o0beM
KOJIOBI B 4 pa3a OoJbIle IEPeHECEHHOTO 00beMa, TO B KOJIOE ITOCye pa30aBieHNs KOHIICHTPANUs B 4 pa3a MEHbIIIE, YeM
B HCXO[HOU kuciore. [To pacueram KoHIEHTpalus coctapuia 2,67 MOJB/J, CIEA0BATEIILHO, KOHIICHTPALUS UCXOTHON
COJISTHOW KUCIOTHI coctapisiet 4%2,67 = 10,69 monp/n. Jto 3HaueHne menblne, geM 11,26 mons/nm mo ['OCTy, Tak kak
KOHIIEHTPUPOBAaHHASl COJSIHAA KHCIOTa JBIMHT Ha BO3AyXe M CO BPEMEHEM XIJIOPOBOAOPOA ViEeTaeT U3
KOHIICHTpUPOBaHHOTO pacTBopa. ([lockonbky B OyTHUIM OCTaBaach BCETO MOJIOBUHA KUCIIOTHI, CKOPEE BCETo, OYThLIb
OTKPBIBAJIK MHOTO pa3).

5. C KOHIEHTPUPOBAHHOW COJSIHOH KHCIOTOW HE B3amMoneHcTBYIOT: okcua yrinepoma(ll), mens, kucmopon, cepa,
OKCHJT KpeMHHS, OpOM, CepHasi KUCIIOTa, CyIb(haT Kalusi, OpOMHI HATPHS, a30T, IEHTaH, OCH30I.

Bzaumoneiictytot: muHK, cynbdun xenesa(ll), okena meau(ll), oxkenn ceunua(ll, 1V), okcun xenesa(ll, I11),
aMMHaK, (GTOp, a30THAs KHCIIOTa, MTUOKCHZ MapraHiia, KapOOHAT KalbIHs, IMEepPeKHch Bomopoda (KOHIT), OKCHI
dhocdopa(V) (oH B3auMOIEHCTBYET ¢ BOZON), OyTHH-1, MPONWICH. YpaBHEHUs peakuui (y ajJKuHA U ajikeHa Oyner
unry U npucoenuaenne H,O — Toxe 3acuuThIBACTCS):

Zn + 2HCI = H,T + ZnCly; FeS + 2HCI = H,ST + FeCl,; CuO + 2HCI = H,0 + CuCly;

Pb;O, + 8HCI = 3PbCl, + Cl,T + 4H,0; Fe;0, + 8HCI = FeCl, + 2FeCl; + 4H,0; NH3 + HCI = NH,CI;

F, + 2HCI = CI,T + 2HF; HNO; + 3HCI = NOCIT + CI,T + 2H,0; K,SO, + HCI = KHSO, + KCI;

MnO, + 4HCI = MnCl, + CI,T + 2H,0; CaCOj; + 2HCI = CaCl, + CO,T + H,0; H,0, + 2HCI = Cl,T + 2H,0;
P,Os + 3H,0 = 2H3PO,; CH;-CH,-C=CH + HCI| = CH;-CH,-CCI=CH, mnu

CH;-CH,-C=CH + 2HCI = CH;-CH,-CCl,-CH;; CH3-CH=CH, + HCI = CH;-CHCI-CHs.

Cucmema oueHueanus:

1. Huoichsisi u 6epxHsist panuybl MOAPHLIX KOHYyenmpayutl no 1 6. 1+1=2a.
2. Murumanshwiti u Makcumanbholi 0bvemsl no 1 6. 1+1=246.
3. Maccosas dons 2 6., monapras konyenmpayust 1 6. 2+1=3a.
4. Monapnas konyenmpayus HCly,,,, 2 6., o6vscnenue 1 6. 2+1=30.
5. 3a xaocooe seprnoe ykazanue (peazupyem / ne peazcupyem) no 0,5 6 (neseproe — 0,5%26+1*15=28 o.
wmpadh -0,5 6), ypasuenus peaxyuii no 1 6

Bcezo: 38 bannos.

3anaunmue 4. (aBTop B.H. Kones).

1. AUETWIEH THIPUPYETCS HA OTPABIEHHOM) KaTalM3aToOpe B STUIEH 6, KOTOPBIA MOXKHO BOCCTAHOBUTHL BOIOPOIOM
Ha nasutaguu 10 stana 1. [Ipu pajuKaibHOM TaJoreHHpoBaHUK TaHa 1 Ha cBeTy 06pasyeTcs XJIOpITaH, KOTOPIH TIpy
JaJbHENIIEM PaJMKAIBLHOM XJIOPUPOBAHHMM IIpEBpallaeTcss B cMech 1,1-muxsopsrana 3 u 1,2-muxiopsrana 4.
Tugponus jaurajoreHuaa 3 W30BITKOM BOJHOTO pacTBOPA T'MIAPOKCHIA Kajdus IPHBOAUT K HECTaOMIBHOMY
FEMHUHAJILHOMY JIHOJTY, KOTOPBIN OTIIEIUISET BOAY, 00pasys aneranbaerua 8. Boccranosinenne KapOOHUIBHON TPYIIIIBI
anpueruna 8 OOpPrujpuIOM HATPUs NPUBOAMT K OTAaHONy 7, KOTOPHIM Takke oOpasyercss B pesylbTare
HYKJIEO(QUIBHOrO 3aMeIeHHs IPH 00pabOTKe XJIOpITaHa BOJHBIM PACTBOPOM TMIAPOKCHIA HATpust. Bunwixiopun 5
o0pa3syeTcs Kak IIPH JIeKTPOPUILHOM NPHCOSIMHEHNH 1 DKB. XJIOPOBOAOPOAA K alETHIICHY, TAK U MPH YaCTHYHOM
ACTUAPOTraJIOrCHUPOBAHNU U30MCPHBIX AUTAJIOTCHUI0B 3ud.
2C CHy =—— H,C—CHO

hg 7 NaBH, ° g
TKOH o TKOHM6
o H0 ¢l HO ¢l cl HO  OH
HC—CHy = —5 \CH CH3 oo o KOs /
CBET 2C CH3 cBer HC CH, H,0 H,C—CH;
oy, 9
H, Pd HCI NS &
2 @C/ O, KOH EtOH
H, Pd KOH, EtOH
H,C=CH, ~——2—— HC=CH ZC—CH
Baso, 5
PBCH,CO0), | ol (1 oks.) T

2. AtleTuiieH TUMepusyeTcs B MpucyTcTBuH xnopuzna menu(l) ¢ momydenunem BunHmmanermieHa 10, koTopsiii mpu
BOCCTAHOBJICHMM Ha OTPaBJICHHOM Karanm3atope oOpasyer Oyrammen-1,3 11. Ilpu HarpeBaHum aneTuieHa c
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TUAPOKCHJIOM Kaiwsi U opManbaeruaoM mo peaknun @apopckoro odpasyercs muon 12, Mcxons u3 6pyTTo-hopmyi
BeriectB 12 u 13 BUAHO, YTO IIPHU BOCCTAHOBJICHHM BOIOPOAOM coenuMHeHHe 14 mpucoenuHseT 2 MOJb BOAOpPOIA C
oOpa3oBanueM anudarudeckoro nuona 13, xoropwiii Aeruapartupyercs B mueH 11 mpu HarpeBaHWM HaJ OKCHIOM
AJTFOMUHUSL.

CH CH
CH—CH H,Pd HC=C—CH  cycl CH,COCH, 3 H,Pd | Pon
7N <~ \ <= HC=CH ———> HC=C—C—OH——————> CH—C—
H,C CH,  BaSO CH, NH,CI KOH BasO, Vi
() POCH,CO0), 1 (cH.op e PDCHCO0), HC CH,
4" CH,0 (2 oka.) 58 15 (C5H;(0)
KOH
Al,04 250 °C Al,0; 250 Ocl
' _CH,
CH,~CH,~CH,~CH, H,, Pd H,C—C=C—CH, AN
HO OH HO OH H,C CH,
13 (C4H1,0,) 12 (C,Hs0,) 16 (C5Hy)

ATeTHIeHNI-aHUOH, 00pa3yIomuiics n3 aleTHIeHa ¥ THAPOKCUIA KaJIHs, TPHCOCANHICTCS 110 KapOOHMIBHOW TpyIIIe
alleToHa ¢ oOpaszoBaHMeM HempesenabHoro cmuprta 14. Ilpu BOCCTaHOBIEHHMHM Ha «OTPABICHHOMY KaTalU3aTope
BemecTBa 14 oOpasyercss NUMETWIAJUIMIOBBIA crupT 15, mpu Jeruapatanuyd KOTOPOTO Hal OKCHUIOM aTFOMHHUS
noy4aercs u3omnpex 16.

3. CtpykrypHble popMyItbl oauMepoB Pi-Py:

el CH,~CH=CH CH,~CH=C_
CH—CH, - JrCHz—CHfLn H,C 1= H,C—=

P, P, P Py
[TommBuHUNIXTOpUA [TomaTunen BytagueHoBsIi Kaydyk M3 onpeHoBbIN KayuyK

Cucmema oUeHueanus.:

1. Cmpyxmypnsie gpopmynvt coedunenuti 1-9 no 1 6. 1*9 =9 4.
2. Cmpyxmypusie ghopmynvt coedunernuit 10-16 no 1 6. 1*7 =7 o.
3. Cmpyxmypnvie hopmynvt nonumepos P1-Pyno 1 6. 1*4 =4 ¢.
Bcezo: 20 6annos.
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59-s1 BcecuOupckas oTKpbITasi OJIUMINAA IIKOJIbHHUKOB ®EH
IepsBoiii oT6opounsblii 3Tan 2020-2021 yu. roaa \l\\ N | o]
BQoOll Penrenust 3axanuii mo XuMuu
9 knace HI'Y

3ananue 1. (aTop H.B. Pyoan).

1. Kak usBecTHO, 00beM smro0oro rasa mpu H. y. (T =273 K (0 °C) u p = 1 arm.) cocrasisier 22,4 1.

Paccuutaem xonmuuecTBa MOJIb BEIIECTB, 0OPA30BaBIIMXCS P CTOPAaHUU A

n(CO,) = VIV, =112/22,4 = 5 mons; N(N,) = 56/22,4 = 2,5 mos.

n(H,0) = m/M=45/18 = 2,5 mons;

KosiruecTBo MOJTh KHCTOPO/A, 3aTpaueHHoe Ha cxxuranne A: n(O,) = 140/22,4 = 6,25 monb

Taxum obpazom, Ha cxuranue | Monst A OBLIO 3aTpadeHo 6,25 MOJIb KHCIOPOZa, @ B PE3yNbTare ObUIO MOTydeHO 5 MOIb
COy, 2,5 monb H,O u 2,5 mons No.

Ha ocHOBe 5THX TaHHBIX MOKHO COCTaBUTh ypaBHEHHE peakiuu ropenus A: A + 6,250, = 5CO; + 2,5H,0 + 2,5N..
CorracHO ypaBHEHHIO peaknud, B 1 Mok A TOMHKHO cofepxarbes S monb C, 2,5%2 = 5 mons H u 2,5%2 = 5 momnp N.
KonudecTBo aToMOB KHCIIOpO/a clieBa U cipaBa paBHO. Takum oOpazom, OpyTTo-Gopmyna A: CsHsNs.

W3 Tabnuiel BUHO, YTO PU CTOPAHUH a30THCTOro ocHoBaHUs I' 00pa3yroTcs Te e caMble IPOAYKTHI B TOYHO TAKHX
K€ COOTHOIIICHHUSIX, KaK M B ClTyyac BEIlecTBa A.

KonndecTBo MOJTb KUCIOPOA, 3aTpadeHHOe Ha cxuranue 1 mons I n(O,) = 128,8/22,4 = 5,75 mous.

VYpaeuenue peakiuu ropenus I': I' + 5,750, = 5CO, + 2,5H,0 + 2,5N,.

CornnacHo ypaBHEHHIO peakiuu, B 1 Monb I' momkHO conmepkarbest S Mok C, 2,5%2 = 5 monbs H u 2,5%2 = 5 monb N.
KosnruecTBO aTOMOB KHCIOpOJa ClieBa Ha CAWHUIYY MEHBIIE, YeM CIpaBa, CIeNOBATENbHO, B COCTaBe MOJIeKynbl I’
TIOIDKEH coepkarhbesi 1 aroM kucnopoxna. bpyrro-gopmyna I': CsHsNsO.

IIpoBenem ananoruynblie pacuetsl 4 Ll u Y:

II: n(CO,) = 89,6/22,4 = 4 moms; N(N,) = 56/22,4 = 1,5 moms; n(H,O) = 45/18 = 2,5 mMos.

n(O,) = 106,4/22,4 = 4,75 momns. I + 4,750, = 4CO, + 2,5H,0 + 1,5N,.

CornacHo ypaBHeHHIO peakiuu, B 1 moib Il momkHo comepxarbest 4 Mo C, 2,5%2 = 5 monbe H u 1,5%2 = 3 monb N.
KonruecTBo aTOMOB KHCIIOpOa clieBa HA €MHHUILY MEHBIIE, YeM CIpaBa, CJIe[OBaTeNbHO, B cOCTaBe MOJEKybl LI
JIOIDKEH coziepkathbes 1 aroM kuciopona. bpyrro-popmyna L: C4HsN3O.

¥: n(CO,) = 89,6/22,4 = 4 monb; N(H,0) = 36/18= 2 moinb; N(N,) = 1 Mo,

n(0,) = 89,6/22,4 = 4 momns. BpytTo-hopmyna ¥: C4HzN,O,.

2. Komriemenrapuas nocienosarenbiocts: A—A—Y-1-1[--Y-I-1[l-A-A-1[-[-A-Y-1I-Y-V.

3. Ilpaiimep, xomrmiemenTapHbiii parmenty PHK SARS-Cov-2, Oyner xomremeHTapeH kakomy-muoo ydactky PHK
YelIoBeKa B TOM CIydae, €CJIM TOCIENI0BaTeIbHOCTh HyKIeoTHaoB Bo (parmente PHK Bupyca coBmamer c
MOCIIe0BaTENFHOCTRIO HyKIeoTH10B B PHK uenosexka.

Honyctum, uto A — mepBwiii Hykieotnn ¢pparmenra PHK SARS-Cov-2. KomndecTBo HYKIICOTHIOB A B TE€HOME
YEJIOBEKa PAaBHO 1/4*10°. YIOBNETBOPSIOMIMX HAC HYKJICOTHIOB (TeX, 32 KOTOPBIMH CJeayeT Lienbh u3 eme 19
HYKJICOTHIOB) HeMHOro Membie 1/4%(10°-19), Ho 19 cimmkoM Mano 1o cpaBHeHmo ¢ 10° H MM JIErko MOXHO
npeneOpeys. Bropoit Hykieorua ¢parmenta PHK SARS-Cov-2 — Y. BepostHocTh TOrO, YTO 3a HaWJACHHBIM HaMu
nykieotuoM A B PHK uenoBeka uaer Hykieorus Y paBHa 1/4, MOCKOJIBKY CYLIECTBYET BCEro 4 THIA HYKICOTHIOB,
KOTOpBIE MOT'YT OBITh COCJMHEHBI B NPOM3BOJIBHOM mopsake. [lanbpHeimas BeposSTHOCTb COBNAACHHS HYKJIEOTHAOB B
PHK yenosexa u PHK SARS-CoV-2 Ha Ka)X[10M LIare TakXe cocTaBur 1/4.

Takum 00pa3oM, BEpOITHOCTB TOTO, uTO npaiimep, komruiementapHbiii PHK SARS-Cov-2, Oyner komruiemenTaper PHK
gernoBeka, Oyzer pasaa: W = (1/4)*°*10° = (0,25)*°*10° = 9,1*10%**10° = 9,1*10™,

MoskHO paccykaars no-apyromy. Ilo kinaccuyeckoMy OnpeaeneHo, BEpOSTHOCTb COOBITHSI HAXOAUTCS KaK OTHOIICHHE
yrcna ONaronpusITHBIX MCXOOB K OOILIEMY YHCIy MCXOAOB. biaronmpusTHBIX MCXOmOB (HCXOAOB, Korga coBmamyT 20
nozpsit mykteotios u3 10°) cymectsyer 10°-19, e umcioM 19 omsTh %xe MOKHO JIerko npeHedpeus. Obliee 4nciio
HcxonoB 4° , BEpOSTHOCTH coBmameHus W = 10%4%° = 9,1*10*.

4. 3a opuH upka [P u3 1 monexynel PHK momyunres 2 monekynsl. [locne Broporo nukina KOHIEHTPALUs MOJIEKYI
PHK Bupyca cocrasut 4, mocie 3-ro — 8, mocine 4-ro — 16 u . 1. Takum o6pazom: C(PHK SARS-Cov-2) = 2" > 1000.
Ecnu nponorapuMupoBaTh yKa3aHHOE BhIpasKeHHE 110 OCHOBaHMIO 2 moayanm: N > (19,1000 = 9,966) ~ 10 nukios.
MonxHo noyunts To %e urcio 10 monGopom: 2° =512 < 1000 < 2'° = 1024.

5. MUHMMAIBHOE KOJIMYECTBO MOIEKYI Xmin®2% > 3,5%10" => Xpin > (3,5*1012/240 = 3,18) ~ 4 momexynsi PHK
BUpYCA.

6. Bynem cumtarh, uTo KOHUEHTpauuu BupycoB y Jlemm n Bacu (Cremy B Cpacwy B MOMEHT OOHApyKEHHs OKa3alHCh
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npumepHo paBHbl. Torma C o250 & Cpaen™2%. O1crona Crropn/Cpaey 2251210 = 2% = 3,35%107 pa3. B maske JI€mu
koHneHTpanus mosiekyn PHK SARS-Cov-2 6buta 6onbie B 3,35* 10’ pas.

7. B 250 M1 BP, cornacHo B3aMMOCBSA3M MEXTY KOHIICHTpAIMEH, 00heMOM pacTBOPA M KOJTHUECTBOM MOJIb COIEPIKHTCS:
n (Tpuc) = C*V = 0,5*0,25 = 0,125 momb; m (Tpuc) = M(Tpuc)*n = 0,125*121 =151 r.

n (MgCl,) = C*V = 15%10°*0,25 = 0,00375 mous; n (MgCl,) = n(MgCl,*6H,0) =>

m (MgCl,*6H,0) = M(MgCl,*6H,0)*n(MgCl,) = 0,00375*203 = 0,76 .

n (KCI) =C*V =0,5*0,25 = 0,125 momp; m(KCI) =0,125*74,5=9,3 .

PactBopa TWEEN 20 norpebyercst: V (TWEEN 20) = 0,01*250 = 2,5 mui; m (TWEEN 20) = V*p =2,5*%1,108 =2,77 .
8. COVID-19 — COronaVlrus Disease 2019

Cucmema oueHnueanus:

1. Pacuem 6pymmo-ghopmyn A, I, 1], Y no 2 6. 2*4 =8 o.
2. Bepno cocmaenennas nociedosamenvbHocms 2 6., ¢ 00Hou owubxou 1 6., ¢ 08ymsi u 2 0.
bonee owmbramu 0 6.

3. Bepuwiii pacuem gepossmuocmu 5 0., ykazanue (° )% 2 6. 56.
4. Pacuem yucna yuxnos 3 0. 3 6.
5. Pacuem u 6v1800 0 4-x monexynax 3 6. (3,2 monexynt 2 6.) 3 6.
6. Pacuem coomnoweHnusi Konyenmpayuii 3 0. 3 0.
7. Pacuem macc sewgecms no 2 6. 2*4 =8 6.
8. Pacwuughposxa abopesuamypol 1 6. 1 0.
Bcezo: 33 banna.

3ananue 2. (aBTop A.C. Uydapos).

1. B 3amade ommcaHbl CBOMCTBA mepekucu (mepokcuaa) Bogopomaa — HyO, (A). H,O, MOXKHO OTHECTH K OTHOMY K3
CIICIYIONMUX KJIACCOB COCIMHEHWM (B 3aBHCUMOCTH OT THIIA PEaKIUi): MEePOKCHIBI (TICPOKCOCOCIUHEHMUS ),
OKHCITHTENH, BOCCTAHOBUTEIH, CJIA0ble KHCIIOTHI, TUraHIbl. BhICOKas TeMmeparypa KUIIEHHsI CBS3aHa ¢ 00pa3oBaHHEM
CETH BOJOPOAHBIX CBA3EH.

2. OcHoBHasi 001acTh MIPUMEHEHHS TIEPEKUCH BOAOPOAA — ATO OTOCIMBAHME LIEIUTIONO3bI M Oymaru. B cyliecTBeHHO
MEHBIIIEH CTEMEHH OHAa WCIONB3YETCSA IS OYMCTKM CTOYHBIX BOA W TONYYEHHWS MATKHX OTOeNMBarened s
CTHPAIIbHBIX MOKOIIUX CPEACTB. My, (H20,) = 1000x1,112x0,3 = 333,6 ; m(3% H,0,) = 333,6/0,03 = 11120 , V(3%
H,0,) =11 120/1,009/1000 = 11,0 1.

3. Paccunraem mMacchl koMnoHEHTOB B 100 T aHTHCENTHKA: Mepypra= 100%0,73 = 73 15 Myyuepuna= 100%0,02 =2 15

m H,0,= 100%0,00143=0,143 T. V ¢yupraes)=(73/0,96)/0,8014=95 M11; V yuuepmia(esny=(2/0,98)/1,2558=1,63 mu;
Vepernenoon= (0,143/0,3)/1,112=0,43 mm; m,,,,= 100-73/0,96-2/0,98-0,143/0,3=21,4 1; V,ou= 21,4 mu. Iimunepun
JOOABISAIOT B KA4eCTBE YBIAXKHSIIONMET0 KOKY KOMIIOHEHTA JUIsl TMOBBIIMICHUS MEPEHOCHMMOCTH Mpoaykra. Hamurok
«Bonka» comepxut Bcero 40 06. % crupra, 9TO 3aMETHO MEHBIIIE, YeM COJEPIKaHKe CIUPTA B aHTHCEITHKE, TIOITOMY
MPUTOTOBHUTH aHTHUCENTHK Ha OCHOBE «BOIKM» HE MOTyUIHTCS.

4. Karanuzaropsl pasiaokenuss — MnO,, NaOH, miaruHoBble MeTauibl (Majuiajuid, TUIATHHA U JpP.), OOJBIIUHCTBO
kuciot, Kl, coequuenus Menu, xene3a, kooasapTa, 00JIbIIMHCTBO couieil d-37eMeHTOoB, (PepMEeHT KaTasasa.

VYpaBuenue peakiuu [1]: 2H,O0, = 2H,0O + O,. JIBe npu4uHB BHIAMOTO OypHOTO MPOTEKAHUS peakuuu: 1)
Beienienne rasa, 9T0 MPUBOAWT K OypieHHIo cMecH, 2) Pa3orpeB peakiMOHHOW CMECH 3a CUET BBIAENISIOMIErOCS
TEIUIa BBI3BIBACT PE3KOE BO3pACTaHUE JABJICHUS KHCIOPOAa M BOASHOIO Iapa Haj pacTBOpoM. Pe3kuil pocT gaBiieHus
B PEAKIIMOHHOM COCYZIE€ IIPUBOAUT K BBIOpOCY OyplisIei cMmecu.

5. Qpeartm [1172Qosp(H2050)-2Q06p(H202)=2%285,8-2x187,8 = 196,0 k[ x/M0b.
n(H,0,)= 1,009x100x0,03/34=0.089 mos1b; BeImenunocs Q = 196x0.089/2 = 8,72 xJIx.
Q=CmAt, Torma At = 8720/(4,18x100)=20,9 °C. Temneparypa pactBopa coctaBut 25+20,9 = 45,9 °C.
6. Ypasuenus peaxmmii: [2] PbS + 4H,0, = PbSO,4 +4H,0; uepHsIii IOPOIIOK MpeBpaImacTcs B OebIii
[3] MnSO, + 2KOH + H,0, = Mn0O, + 2H,0 + K,SO, (Bo3moxkuo obpasoBanre MnO(OH)); obpasyercs Oypbrit
0CaJIoK
[4] SO, + H,0, = H,SO,4; HeT BUIMMBIX H3MEHEHHH (MCYe3HOBEHHE PE3KOT0 3aIraxa)
[5] 2CrCl; + 10KOH + 3H,0,; = 2K,CrO,4 + 6KCI + 8H,0; n3meneHnne okpacku pacTBopa ¢ 3eJICHOTO Ha JKENThIN
[6] 2FeCl; + 2HCI + H,0, = 2FeCl; + 2H,0; n3MeHeHne nBeTa pacTBopa OT MPAKTHYECKH OECIIBETHOTO 0 JKEITOTO
[71 MnO; + H,O, + 2HNO3; = Mn(NOs), + O, + 2H,0; Gypslii MOPOLIOK paCTBOPSAETCS C BBIAECICHHEM Ta3a, 00pasys
0716 THO-PO30BBII, MPAKTUICCKH OCCIBETHBIN PACTBOP
7. [8] 2KMnO, + 3H,0, = 2KOH + 2MnO, + 30, + 2H,0; Ha3BaHue OmbITa — «TeH3EP».
IIporiecc BOCCTAHOBICHHS TMEPOKCHA MEPMAHTAHATOM MPOTEKAET CJIOKHO, B HECKOJNBKO CTaauii, U Tpedyer
Karanu3aropa — noHoB Mn?* wmm MnO,. Ecim B3STh PacTBOpP CBEKEMEPEKPHCTAIUIH30BAHHOTO (HE YCIIEBIICTO
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TIOJIBEPTHYTHCS PA3JIOKEHUIO) TIEpMaHTaHaTa Kallksl, PeakIlis OKUCICHUS UM MIEPOKCHIa BOIOPO/Ia MPOTEKaeT KpaliHe
MemneHHo. [lo Mepe HakoOIUIeHMS NIWOKCHIAa MapraHila €€ CKOPOCTh BO3PAacTaeT, TaKk KaK OOpa3yloTCs HYXXHBIC
KaTaJTUTUYECKUE YACTHUIIBI. DTO MPUMEDP aBTOKATAIUTUYECKON pEaKIIUH.

Cucmema ouenHueanusn:

1. @opmyna H,0, 1,5 6., knacc coeounenuii 0,5 6., obpasosanue 6000poonvix ceaseti 0,5 0. 1,5+0,5*2 =2,5 o.
2. lennmonosa unu 6ymaea 1 6., pacuem obwema 2 6. 1+2 =3 6.
3. Pacuem obwemos cnupma, emuyepurna u HyO, no 1 6., 6odvl 2 6., nHeobxooumocms 1*3+2+0,5*2 =6 0.

anuyepura u ucnoav3osanue Booxu no 0,5 6.

4. Kamanuzamop (2 wm) no 0,5 6., ypasuenue [1] 1 6., 0se npuuunst Oyproco npomexanusi | 0,5*2+1+0,5*2 =3 6.
peaxyuu no 0,5 6.

5. Pacuem mennogozo s¢pghexma peaxyuu, menio na 100 2 pacmeopa u memnepamypa 2*3=6 o.
pacmsopa no 2 0.

6. Vpasuernus 2-7 no 1 6., suoumvle usmenerus no 0,5 6. (1+0,5)*6 =9 o.
7. Vpasuernue 8 1 0., obwsicnenue ycxopenus peaxyuu 1 6, nazeanue onvima 0,5 0. 1+1+0,5=2,5 0.
Bcezo: 32 banna

3ananue 3. (aBTopsl B.A. Bopoones, B.A. EMesibsiHOB).

1. Omua mutp wmm 1000 oM’ KOHLEHTPUPOBAHHOU COJITHOM KHCJIOTHI C IJIOTHOCTHIO 1,174 r/em® Becsar 1174 1, u3
KoTopeix 35 % - xmopoBogopoa. Oto coorBerctByer 0,35*1174 = 4109 r wmm 410,9/36,5 = 11,26 monsam
XJIOpOBOIOpOa. MosipHasi KOHIEHTpauusi coctapmsier 11,26 momb/1. s pactBopa ¢ mioTHocThio 1,185 r/em® u
cozepikaHreM XjopoBoznopona 38 % monsipHas KOHLEHTpaLus xJiopoBonopoaa cocrasnsieTr 12,34 mons/n. MuTepsan
konnenTpanuit mo 'OCTy — 11,26-12,34 momns/m.

2.B 250 mu 3 M (Momb/i1) cosiHOM KUCIOThI coaepxutcs 3*0,25 = 0,75 Monb xja0poBomopona. Takoe KOIHYECTBO
xJiopoBogopoaa conepxutcs B 0,75/11,26 = 0,0666 1 wiu 66,6 miut 11,26 M consHo#t kucinotsl au6o B 0,75/12,34 =
0,0608 1 mmm 60,8 M1t 12,34 M consaHOM KHCIOTHI.

3. Homyuennpiii MropeM pacTBOp COISAHOM KHMCIOTHI ¢ MIOTHOCTBIO 1,045 r/cm® Gmmsox mo mmorHoct: K 10 %
pactBopy. [Ipu yBemmueHnn koHIeHTpammn ¢ 8 % 10 10 % miotHocTs yBemmunBaetcs Ha 0,009 r/cM°, crieoBaTelbHO,
Ha xkaxxaeri 0,001 r/em® YBEIUUEHHUS IUI0THOCTH npuxonutcea 0,22 % yBennueHus koHueHTpauuu. ClieoBaTeabHo, y
Urops nomyumncs 9,33 % pactBop. 1 nutp Takoro pactsopa Becut 1045 1, B Hem copepkutcs 0,0933*%1045 =975 ¢
XJIOPOBOJIOPO/IA, YTO COOTBETCTBYET KOHIIEHTpanuu 97,5/36,5 = 2,67 MOJIb/JT COJITHOW KHUCIIOTHI.

4. B ycrnoBum 3amanus ckazaHo, uto Urops nepenec 62,5 mn B kon0Oy Ha 250 mit u pa3zbaBmi Bogoi. Tak kak o0beM
KOJIOBI B 4 pa3a OoJbllle IepeHeCEHHOTO 00beMa, TO B KoJI0e Tociie pa30aBiieHUs] KOHIIEHTpaIus B 4 pa3a MEHBIIIe, YeM
B MCXO[HOMU kucioTe. [1o pacueTam KOHIIEHTpalus cocTaBuiia 2,67 MOJIb/J, Clie0BaTEIbHO, KOHIIEHTPAIIUS HCXOIHOMN
COJISTHOM KHUCIIOTHI cocTaBiser 4%2,67 = 10,69 monb/n. Dto 3HaueHue Menblie, yeM 11,26 monb/i o [OCTy, Tak kak
KOHIICHTPUPOBAaHHASl COJsIHAs KHCIOTa JBIMHT Ha BO3AyXe M CO BPEMEHEM XJIOPOBOIOPOI yleTaeT |3
KOHIIEHTpHUpOBaHHOTO pacTBopa. ([lockonbKy B OyTHUIM OCTaBaiach BCETO MOJIOBHHA KUCIIOTHI, CKOPEe BCETo, OYThIIb
OTKPBIBAJIA MHOTO pa3).

5. C KOHLIEHTPUPOBAHHOW COJISTHOM KHCJIOTOM He B3auMoneicTByroT: okcup yriepoma(ll), menp, xuciopon, cepa,
OKCHJT KpeMHHUs, OpOM, CepHasi KUCIIOTa, CyIb(haT Kaius, OpOMUI HATPHS, a30T.

Bzaumogneiictyror: 1uHK, cyasdun keneza(ll), oxcun meau(Il), oxcun ceunrma(ll, 1V), okcun xemesa(ll, 111),
aMMHuaK, (TOp, a30THAs KHUCIOTa, AUOKCHZ MapraHiia, KapOoHAaT KajblHi, MEePeKHch BoAOpoAa (KOHI[), OKCHI
tdocdopa(V) (oH B3aMMOIECHCTBYET C BOAOH). YpaBHEHHUS peaKIUii:

Zn + 2HCI = H,T + ZnCly; FeS + 2HCI = H,ST + FeCl,; CuO + 2HCI = H,0 + CuCly;

Pb304 + 8HCI = 3PbCI2 + ClzT + 4H20, FE304 + 8HCI = FECIQ + 2FeCI3 + 4H20, NH3 + HCI = NH4C|,

F, + 2HCI = CI,T + 2HF; HNO; + 3HCI = NOCIT + CI,T + 2H,0; K,SO, + HCIl = KHSO, + KCI;

MnO, + 4HCI = MnCl, + CI,T + 2H,0; CaCO; + 2HCI = CaCl, + CO,T + H,0; H,0, + 2HCI = CI,T + 2H,0;
P205 + 3H20 = 2H3PO4

Cucmema ouenueanus.

1. HuoicHas u 8epxusist panuybl MOIAPHbIX KOHYenmpayuil no 1 0. 1+1=2a.
2. Munumanvuwlii u MakcumaavbHolil 06vemwl no 1 6. 1+1=2a.
3. Maccosas dons 2 6., monapras konyenmpayus 1 6. 2+1=3a.
4. Monapnas xonyenmpayua HCly,,, 2 6., o6vsacnenue 1 6. 2+1=306.
5. 3a xasicooe sepnoe ykazauue (peacupyem / He peacupyem) no 0,5 6 (negeproe — 0,5*22+1*13=24 6.
wmpad -0,5 6), ypasuenus peaxyuii no 1 6

Bcezo: 34 6anna.

9 kiacc, MakcumMyM 99 0asioB Jucr 3 u3 3




CH
59-s1 BcecuOupckas oTKpbITasi OJIUMINAA IIKOJIbHHUKOB ®EH :

IepBblii oT60pouHblii 3Tan 2020-2021 yu. roga N o}
BQoOll Penrenust 3axanuii mo XuMuu ‘
8 kaace HI'Y

3ananue 1. (aTop H.B. Pyoan).

1. Cymma MaccoBBIX JOJIeH yriiepona, BOAOPOAa 1 a30Ta B A COCTaBUT:

w (C+H+N) =444 + 3,7 + 51,9 = 100, cnemoBaTeabHO, KUCIOPO/] HE BXOAUT B COCTaB A.

ITycts macca A coctasiser 135 1 (1 Moib), B TaKOM ciiydae KOJIMIECTBO MOJIb SJIEMEHTOB COCTABHT:

n (C) = m/M = (w*m(A)/100 %)/M(C) = (135*44,4/100)/12 = 5 mons,

n (H)=m/M = (135*3,7/100)/1 = 5 mons; n (N) = m/V = (135*51,9/100)/14 = 5 moub.

Takum obpazomM, 1 Mons A comepxkut 5 Monb C, H u N. Bpyrro-dhopmyna A: CsHsNs.

CymMa MacCcoBBIX J0JIEH yTiiepoaa, Bogopona u azora B I' coctaBut:

w (C+H+N) = 39,7 + 3,3 + 46,3 = 89,3 %.

CrenoBatesbHO, MaccoBast 1ois kuciaopoaa B I' cocrasut: W(O) = 100 — 89,3 = 10,7 %.

ITycte macca I" cocraBusier 151 1 (1 Mob), B TAKOM CiTydae KOJTHYECTBO MOIb JIEMEHTOB COCTaBUT:

n (C) = m/M = (w*m(I")/100 %)/M(C) = (151*39,7/100)/12 = 5 mob;

n (H)=m/M = (151%3,3/100)/1 = 5 monb; n (N) = m/M = (151¥46,3/100)/14 = 5 mob.

n (0) =m/M = (151%10,7/100)/16 = 1 monb. Takum obpazom, 1 mons I' comepxut 5 mosb C, H, N u 1 mois O.
Bpyrro-popmyna I': CsHsNsO.

CymMa MaccoBBIX JIOJIeH yTiieposa, Bogoposaa u azora B I cocTaBur:

w (C+H+N) =43,2 + 4,5 + 37,8 = 85,5 % => w(O) = 100 — 85,5 = 14,5 %.

ITycte macca I coctaBmsier 111 1 (1 MoIb), B TAKOM CITydae KOJMIECTBO MOJb SJIEMEHTOB COCTABHT:

n (C) = m/M = (w*m(L1)/100 %)/M(C) = 4 momnb; n (H) = m/M = 5 momb; n (N) = m/M = 3 morb.

n (O) = m/M = 1 monb. Takum o6paszom, 1 momb L cogepxur 4 moab C, 5 mosb H, 3 moss N 1 1 mois O.
Bpyrro-dopmyna L: C,HsN;0.

CyMMa MacCOBBIX JIOJICH yIIIepo/ia, BOJOPO/a U a30Ta B Y COCTABUT:

w (C+H+N) =42,8 +3,6 + 25,0 = 71,4 % =>w(O) = 100 — 71,4 = 28,6 %

ITycte macca ¥V cocrasnsier 112 r (1 MoIb), B TAKOM CiTy4ae KOJMYECTBO MOIb JIEMEHTOB COCTABHT:

n (C) = m/M = (w*m(¥)/100 %)/M(C) = 4 moins; n (H) = m/M = 4 mosnb; n (N) = m/M = 2 mob.

n (O) = m/M = 2 monb. Takum o6pa3zom, 1 momb LI comgepxur 4 moinb C, 4 mosb H, 2 mosie N 1 2 mois O.
Bpyrro-dhopmyna ¥: C4HsN,O,.

2. Komriemenrapuas nocienosarenbHocts: A—1[-Y-I-1I-T-Y-A-I[-A-A-1I-T-A-Y-1I-Y-V.

3. 3a onun nuki [P u3 1 monexynsl PHK momyuurcs 2 monekyssl. [ocne BToporo nukia KOHIEHTPALMS MOJIEKYI
PHK Bupyca coctasur 4, mocine 3-ro — 8, nocie 4-ro — 16 u . 1. Takum o6pasom: C(PHK SARS-Cov-2) = 2" > 1000.
Eciu nponorapudMupoBars ykazaHHOE BhIpaKeHHE 10 OCHOBaHUIO 2 moyuum: N > (19,1000 = 9,966) ~ 10 uukIios.
MoxHo monyunts To %e urcio 10 moxGopom: 2° =512 < 1000 < 2'° = 1024.

4. MUHAMAITLHOE KOJMYECTBO MOJICKYIT Kmin*2% > 3,5%10" => Xpin > (3,5*1012/240 = 3,18) ~ 4 wmonexynsr PHK
BUpYCA.

5. bynem cuurarh, 4to KoHueHtpauun BupycoB y Jlemn u Bacu (Crepy ¥ Cpaeny B MOMEHT OOHApyXKEHHUsSI OKa3allHCh
npumepHo paBHbl. Torma C e *2%0 & Cpaen™2%. O1crona Coron/Cpaey 2251210 = 2% = 3,35*%107 pa3. B maske Jlémm
xoHuenTparmst Mosexyn PHK SARS-Cov-2 6si1a Gombme B 3,35%10 pas.

6. Myacrsopa = P*V = 100%1,018 = 101,8 r. W(Tpuc) = (Myewecrsal Mpacrsopa) 100 % = 6,05*100 %/101,8 = 5,94 %.
W(MQCI) = (Myemecrsa! Mpacrsopa) *100 % = 0,143*100 %/101,8 = 0,14 %.

W(KCI) = (Myemecrsa! Mpacrsopa) *100 % = 3,72*100 %/101,8 = 3,65 %.

W(TWEEN 20) = (Myewmecrsal Mpacrsopa) *100 % = 1,108*100 %/101,8 = 1,09 %.

7.COVID-19 — COronaVlrus Disease 2019

Cucmema ouenueanun:

1. Pacuem 6pymmo-gopmyn A, I, 1], ¥V no 2 6. 2*4 =8 o.
2. Bepno cocmaenennas nociedosamenvbHocms 2 6., ¢ 00Hou owubxoi 1 6., ¢ 08ymsi u 2 0.
bonee owmbkamu 0 6.

3. Pacuem uucna yukios 3 6. 3 6.
4. Pacuem u 6b1600 0 4-x monexynax 3 6. (3,2 monexynot 2 0.) 36.
5. Pacuem coomuowenus konyenmpayuii 3 0. 3 0.
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6. Pacuem maccoewix ooneti no 2 6. 2*4 =8 6.

7. Pacuugbposka abopesuamypul 1 6. 16.

Bceezo: 28 bannos.

3amnanme 2. (aBTop A.C. UydapoB).

1. B 3amaue ommcaHbl CBOMCTBA mepekucu (mepokcuma) Bomopoma — H,O, (A). H,O, MOKHO OTHECTH K OTHOMY U3
CIICIYIOIUX KIJIACCOB COCNUMHEHWH (B 3aBHCUMOCTH OT THIA pPEaKIUi): NEePOKCHIBI (TICPOKCOCOCITUHEHMUS ),
OKUCJIUTENIA, BOCCTAHOBHUTEIM, CJa0ble KUCIIOTHI, JuraHabl. [lepekuch Bomopona SBISETCS TOBOJBHO HM3BECTHBIM
AHTHUCENITUKOM U HCIIOJIb3YeTCs Yallle BCEro s 00pabOTKH MOPE30B, CCaauH, NApalliH, MPOMBIBAHUS THOWHBIX paH
JUTSL yaasieHust THos U uH@ekin. O0nanaet ciiabo BIPaXXEHHBIM KPOBOOCTAHABIMBAOIINUM 3(PPEKTOM.

2. B 1 130 % pactBopa M.,(H,02) = 1000%1,112%0,3 = 333,6 r; m(3% H,0,) = 333,6/0,03 = 11120 1, V(3% H,0,) =
11 120/1,009/1000 = 11,0 1.

3. Paccunraem mMaccsl koMnoHeHTOB B 100 T aHTHCENTHKA: Mepypra= 100%0,73 = 73 15 Myyuepmna= 100%0,02 =2 15

m H;0,= 100%0,00143=0,143 T. V yupra@esy=(73/0,96)/0,8014=95 Mi1; V yuepmia(osny=(2/0,98)/1,2558=1,63 mu;
Vepernenovn= (0,143/0,3)/1,112=0,43 mir; M,,,,= 100-73/0,96-2/0,98-0,143/0,3=21,4 1; Vyou= 21,4 mi. Hammrox
«Boaka» conepxkut Bcero 40 00. % crnupra, 4YTo 3aMETHO MEHbIIIC, YeM COJCPIKAHHUE CITUPTA B aHTUCEITHKE, TO3TOMY
IMPUTOTOBUTH aHTUCCTITUK HAa OCHOBE ((BOZ[KI/I» HC MOJIYYHTCA.

4. Katammzaropsl pasioxernss — MnO,, NaOH, mratuHOBBRIe MeTainisl (Tayutaguil, TUTaTHHA W Ap.), OONBITHHCTBO
kuciot, Kl, coenuuenus Menu, xene3a, kKooasapTa, 00JIbIIMHCTBO couieil d-37eMeHToB, (PepMEeHT KaTasasa.

Vpasuenwue peaximu [1]: 2H,0, = 2H,0 + O,. [IBe npHyYrHbBI BHIUMOTO OYPHOTO MPOTEKAHUS PEAKIHH:

1) Brigesnenue rasa, 4To MPUBOIUT K OypiieHnIo cMecH; 2) PazorpeB peakiiMOHHON CMECH 3a CYET BBIICIIAIOIIETOCS
TEIUTa BBI3BIBACT PE3KOE BO3PACTaHUE JABJICHUS KHCIOPOAA M BOASHOTO Napa Haj pacTBOpoM. Pe3kuil pocT gaBiieHus
B PEAKIIMOHHOM COCYZIE IIPHUBOAUT K BEIOpOCY OypIIsIiei cMecH.

5. Qpearm [1172Qosp(H205)-2Q06p(H202)=2%285,8-2x187,8 = 196,0 k[ x/MOIBb.

n(H,0,)= 1,009x100x0,03/34=0.089 moib; BeImenmIocs Q = 196x0.089/2 = 8,72 xJIx.

Q=CmAt, Torma At = 8720/(4,18x100)=20,9 °C. Temneparypa pactBopa coctaBut 25+20,9 = 45,9 °C.
6. YpaBHEHUS pEeaKLIAN: [2] H,S + H,0, = S +2H,0; [3] Mn(OH)z + H,0, = MnO, + 2H,0;

[4] SOZ + H202 = HZSO4, [5] 2Fe(OH)2 + H202 = 2Fe(OH)3, [6] 2KI1 + H202 = |2 + 2KOH.
7. Peakiiuu Ne [7] B 3alaHUM HE OKa3aJIOCh M3-3a OIIMOKK B HyMEPAIIUH.
[8] 2KMnO, + 3H,0, = 2KOH + 2MnO, + 30, + 2H,0; Ha3BaHue OMbITa — «TEH3EP».

[Ipomiecc BoccTaHOBIEHUSI TEPOKCHIA TEPMAHTAaHATOM IPOTEKAET CIOXKHO, B HECKOIBKO CTamuil, U TpelyeT
Katammsatopa — noHoB Mn** mwm MnO,. Ecnm B3SITh PAcTBOpP CBEXKENEPEKPHCTATITH30BAHHOIO (HE YCIIEBIIETO
MOJIBEPTHYTHCS PA3JIOKEHHUIO) TIEpMaHraHaTa Kajis, Peakiis OKUCICHUS UM MIEPOKCH]Ia BOIOPO/Ia MPOTEKaeT KpaiiHe
MemeHHo. [lo Mepe HakoIUIeHHS IHMOKCHJIa MapraHila €€ CKOPOCTh BO3PacTaeT, TaK KaK 00pa3yroTcs HYXKHbBIE
KaTaIUTUYECKUE YaCTHIIbI. DTO MPUMEp aBTOKATATUTHYECKON PEaKIIHH.

Cucmema oueHueanusn:

1. @opmyna H,0, 2 6., knacc coedunenuii 1 6., ucnonvzosarnue ¢ ovimy 1 6. 2+1*%2 =4 6.
2. Pacuem obvema 2 6. 2 0.
3. Pacuem obwvemos cnupma, enuyepuna u H0, no 1 6., 600wt 2 6., ucnonvsosarue Booxu 1 6. 1*3+2+1 =6 6.
4. Kamanusamop (2 wm) no 1 6., ypasuenue [1] 1 6., 06e npuuunvl OypHO20 NpomeKaHusl 1*2+1+1*%2 =5 o.
peaxyuu no 1 6.

5. Pacuem mennogozo s¢ghgpexma peaxyuu, menno na 100 2 pacmeopa u memnepamypa 2*3=6 o.
pacmeopa no 2 6.

6. Vpasnenus 2-6 no 1 6. 1*5=5a4.
7. Vpasnenue 8 1 6., obvsacuenue ycxopenus peaxyuu 1 6, nazeanue onvima 1 6. 1+1+1=3o.
Bcezo: 28 bannoe

3ananue 3. (aBTopsl B.A. Bopoones, B.A. EmenbsiHoB).

1. Omun sutp win 1000 cv® KOHIIEHTPUPOBAHHON CONSHON KHCIOTH ¢ IIOTHOCTHIO 1,174 r/em® Becar 1174 1, u3
kotopeix 35 % - xyopoBogopoa. IOto coorBerctByer 0,35*1174 = 4109 r wm 410,9/36,5 = 11,26 monsam
XJIOpOBOZIOpoAa. MolsipHasi KOHIIEHTpanus cocrasiser 11,26 monw/n. Jlns pactBopa ¢ miotHocThiO 1,185 r/em® n
coziepkaHreM XJopoBoxopoaa 38 % MonsipHas KOHIICHTpaIus XJIopoBogoponaa cocrasisieT 12,34 mone/n. MHTEepBan
xonuenTpanui mo F'OCTy — 11,26-12,34 mons/1.

2.B 250 M 3 M (Monb/i) constHOH KUCHOTHI coaepxutcs 3*0,25 = 0,75 monb xjopoBomopoaa. Takoe KOTHYECTBO
xyiopoBogopoaa conepxurcst B 0,75/11,26 = 0,0666 1 wu 66,6 mit 11,26 M consHo# kucnotsl nu6o B 0,75/12,34 =
0,0608 11 min 60,8 M 12,34 M coistHO# KUCIOTHI.
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3. Homyuennpiii MropeM pacTBOp COISHOM KHMCIOTHI ¢ IIOTHOCTBIO 1,045 r/cm® Gmmsox mo mmotHoct: K 10 %
pactsopy. ITpn yBemmaeHnn KoHIeHTpamud ¢ 8 % 10 10 % miotHoCTh yBemmunsaercst Ha 0,009 r/cm®, cirenoBaTesbHO,
Ha kaxxaeiid 0,001 r/em® YBEJIMUYCHUA TIOTHOCTH npuxoautcs 0,22 % yBenuueHus: KoHUueHTpanuu. CleqoBaTeabHo, y
Urops monmyumncs 9,33 % pactBop. 1 nutp Takoro pactBopa Becut 1045 1, B Hem copepxkutcs 0,0933*%1045 =975 ¢
XJIOPOBOZOPOAA, YTO COOTBETCTBYET KOHIIEHTpanuu 97,5/36,5 = 2,67 MO/ CONSTHON KUCIOTHI.

4. B ycrnoBum 3amaHus ckazaHo, uto Urops nepenec 62,5 mn B konOy Ha 250 mi u pa3zbasm Bogoi. Tak xak oObeM
KOJIOBI B 4 pa3a 0oJbllle TIEPEHECEHHOT0 00beMa, TO B KoJI0e Tociie pa30aBICHUsT KOHIICHTpAIUs B 4 pa3a MEHBIIIE, YeM
B HICXOHOU KucioTe. I1o pacueTaM KOHIIEHTpanwsl cocTaBmia 2,67 MOJIb/J, CIIeI0BATeILHO, KOHIIEHTPAITHS NCXOMHOMN
COJISTHOW KUCIOTHI coctapisiet 4*2,67 = 10,69 monp/n. Jto 3HaueHne menble, geM 11,26 mons/nm mo ['OCTy, Tak kak
KOHIICHTPUPOBAaHHAS COJISIHAs KHCIOTa JBIMUT Ha BO3AYXe M CO BPEMEHEM XJIOPOBOAOPOX yiETaeT U3
KOHIICHTpUPOBaHHOTO pacTBopa. ([lockonbky B OyTHUIM OCTaBaach BCETO MOJIOBUHA KUCIIOTHI, CKOPEE BCEro, OYThLIb
OTKPBIBAJI MHOTO pas3).

5. Vpasuenns peakuuii: 2Al + 6HCI = 3H,T + AICI,; ZnS + 2HCI = H,ST + ZnCl,; CuO + 2HCI = H,0 + CuCl,;
FesO,4 + 8HCI = FeCl, + 2FeCl; + 4H,0; NH; + HCI = NH,CI; F, + 2HCI = CI,T + 2HF;

PbO; + 4HCI = PbCl, + Cl,T + 2H,0; MgCO; + 2HCI = MgCl, + CO,T + H,0; H,0, + 2HCI = CI,T + 2H,0.

Cucmema ouenHueanus:

1. Hudicnsas u 8epxHss epanuybl MOIAPHLIX KOHYeHmpayutl no 2 0. 2+2 =4 o.
2. Munumanvhwlii u MakxcumaavbHwlil 0bvemsl no 2 o. 2+2 =4 o.
3. Maccosas oonsa 3 6., monapras konyenmpayus 1 6. 3+1=4a.
4. Monapnas konyenmpayus HCly,,, 2 6., o6vsacnenue 2 6. 2+2=46.
5. 3a ypasuenus peaxyuii no 1 6 1*9=9 g.
Bcezo: 25 bannos.
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